

Газета выходит
2 раза
в неделю
(среда, суббота)

ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

ВЕЩЬ БЕЛГОРОД

20.08.2011

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№63 (1254)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте www.belnovosti.ru

22 АВГУСТА

ДЕНЬ

ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИИ

Фото Бориса Ечина

Праздник установлен на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации».

22 августа 1991 года над белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать официальным символом России красно-сине-белый флаг (триколор) – считать

«полотнище из... белой, лазоревой, алой полос» официальным национальным флагом России.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят в царствование Алексея Михайловича (годы правления 1645-1676) на первом русском военном корабле «Орел», построенном в 1668 году голландским инженером Давидом Бутлером. «Орел» недолго плавал под новым знаме-

нем: спустившись по Волге до Астрахани, он был там сожжен сподвижниками Степана Разина.

Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

Значение выбранных цве-

тов флага России не установлено достоверно, но считается, что с самого начала каждый цвет флага имел свой смысл. По одной из версий, белый означает свободу, синий – Богородицу, покровительствующую России, красный – державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство, синий – честность, а красный – смелость и великодушие, присущие русским людям.

Официальный статус флаг приобрел только два столетия спустя, в 1896 году, когда накануне коронации Нико-

лая II Министерство юстиции определило, что национальным должен считаться бело-сине-красный цвет, и никакой другой».

В апреле 1918 года большевики по инициативе Якова Свердлова приняли решение упразднить триколор и заменить его на революционное красное полотнище. А 22 августа 1991 года российские парламентарии отменили вердикт коммунистов, благодаря чему историческое знамя заняло свое почетное место в официальных и торжественных событиях Российской Федерации.

Какие чувства и мысли вызывает у белгородцев российский триколор? Об этом накануне праздника мы спросили белгородцев на улицах города.



Эдуард Анатольевич Фурсов, командир отделения полиции:

- Пожалуй, я чувствую гордость за свою родину, когда вижу трёхцветный флаг на улицах города. Отдельно хочу сказать о

флаге Белгородской области. Помню, увидел его лет десять назад в Белгородском историко-краеведческом музее. Честно говоря, гордым ни путешествовал, но красивее белгородского флага так и не нашел. Флаги Тулы или Липецка, например, меркнут в сравнении с флагом нашей области.

Василий Иванович Бочарников, заведующий хозяйственной частью предприятия:

- О празднике, который отмечает страна 22 августа, знаю и помню. Да и как не помнить, ведь сам буду устанавливать два флага на здании предприятия, где я работаю.



Флаги небольшие, но новые – мы их закупили в прошлом году. Долго ли они будут висеть? Я за то, чтобы флаги страны радовали глаз постоянно. Но снимать их все равно придется – примерно дня через три-четыре после праздника.



Виталий Олегович Могила, помощник депутата, председатель территориального общественного самоуправления № 10:

- Символика страны нужно уважать, это бесспорно.

О символах страны забывать нельзя, более того – на них и на нашем прошлом необходимо воспитывать нынешнюю молодежь.

Юля, студентка БелГУ:

- Когда вижу флаг России, то у меня сразу возникает ассоциация с нашей могучей державой. Красный цвет на флаге напоминает о крови, пролитой нашими пред-



ками. В последнее время часто вижу, что у школьников к пиджакам прикреплены значки с символикой России. Будто красные галстуки у пионеров, это символ единения со своей Родиной. Знаю, что в США на окнах жилых домов в праздники развешиваются американские флаги. Почему же в России подобного нет?..

Маргарита Васильевна Шепелева, пенсионерка:

- Я человек старой закалки. Всякая новая атрибутика, честно скажу, меня не очень убеждает. Красный флаг, серп и молот, помните?.. Это была символика трудящихся людей, под знаком которой мы работали и воевали. Очень жаль, что её частичек не осталось в наше время. Мне кажется, что на трёхцветном флаге России не хватает какого-нибудь значка, который напоминал бы нам о прошлом. Не стоило полностью менять флаг. Из-за этого, думаю, мы теряем связь с прошлым.



Настя, ученица 6 класса школы №35:

- Нам рассказывали на

специальных курсах о Дне российского флага. И о том, что означают все три цвета на официальном символе Российской Федерации. Запомнила, что белый цвет – это символ мира, синий – цвет постоянства. Ну а о том, что красный цвет означает кровь, пролитую за Отечество, знают все. На уроках нас учили, что флаг – это некая святыня. Относиться к нему надо бережно. У нас в школе тоже висит российский флаг!

Геннадий Васильевич Назаров, ведущий инженер «Белгородэнерго»:

- В городе очень мало изображений российского флага. Наверное, поэтому совсем не чувствуется приближение предстоящего праздника. К сожалению, нет такого федерального закона, который позволял бы вывешивать флаги на окнах жилых домов в любой день. Насколько я знаю, это можно делать только в дни государственных праздников. Хотелось бы, чтоб в Белгороде было больше символики, напоминающей нам о любимой стране.



Опрос провела **Алёна Малко**
фото **Бориса Ечина**

ШКОЛЬНУЮ ИНФРАСТРУКТУРУ ЖДУТ ПЕРЕМЕНЫ

В области утверждена долгосрочная целевая программа «Новая школьная инфраструктура на 2012-2016 годы». На днях соответствующее постановление правительства области подписал губернатор Е.С. Савченко.

Сегодня сеть общеобразовательных учреждений региона включает в себя 605 школ. Причем многие из них были построены в пятидесятые-шестидесятые годы прошлого века и требуют капитального ремонта. В утвержденной программе как раз и предусматривается выполнение комплекса мер по приведению технического состояния зданий общеобразовательных учреждений в соответствие с нормативными требованиями безопасности. В течение трех лет планируется проведение капитального ремонта в 112 общеобразовательных учреждениях области, а также укрепление материально-технической базы школ.

Как отмечается в постановлении, реализация намеченных программных мероприятий позволит повысить безопасность школ, сократить количество аварийных ситуаций. В Белгороде положение, конечно, лучше, но все же еще есть школы, которым далеко до соответствия нормативным требованиям. В следующих номерах газеты мы расскажем о том, какие городские школы ждут перемены.

40 ТОНН МЁДА ДЛЯ ДЕТЕЙ

На днях в мэрии города прошло очередное заседание постоянных комиссий Совета депутатов города.

Как отметили народные избранники, в настоящее время успешно реализуется программа, предусматривающая включение мёда в рацион школьников. Напомним, полезное лакомство введено в рацион учеников во всех школах областного центра с января текущего года. Три раза в неделю мёд добавляют в мучные изделия, а в остальные дни – его подают расфасованным в контейнеры по 10 граммов. Годовая потребность школьников в продукте составляет более 40 тонн. На реализацию этого проекта из городского бюджета первоначально было выделено свыше пяти миллионов рублей.

Обсудили депутаты и реализацию нескольких городских программ. Так, на воплощение в жизнь программы «Эстетико-медико-психологическая поддержка пациентов в муниципальных учреждениях» в этом году запланировано 190 миллионов рублей. Напомним, в ее рамках проводится капремонт и реконструкция медучреждений, средства также направляются на повышение квалификации персонала и закупку нового оборудования.

ОСНОВНАЯ БОРЬБА – ВПЕРЕДИ

Гимназия №1 успешно прошла первый (заочный) тур областного конкурса «Школа года-2011» и продолжит борьбу за звание лучшей школы области.

Как нам сообщили в управлении образования города, итоги первого этапа традиционного конкурса среди образовательных учреждений области стали известны на этой неделе. Конкурсный отбор также успешно завершился еще для четырех школ области, претендующих на победу в номинации «городские общеобразовательные учреждения».

Во второй (очный) тур прошли вместе с белгородской гимназией №1 школы из Алексеевки, Губкина, Валук и Старого Оскола. Всего же в очном туре конкурса, который пройдет с 3 по 31 октября этого года, примут участие двенадцать общеобразовательных учреждений области.

ПАРТИЙНЫЙ ПРОЕКТ - БЕЛГОРОДЦАМ

По словам депутата облдумы, координатора проекта Вадима Клета, в 2011 году в рамках партийного проекта «Новые дороги городов России» на благоустройство дворовых территорий Белгороду из федерального бюджета было выделено 277 миллионов рублей, Старому Осколу - 100 миллионов рублей. Эти средства должны быть освоены до 20 ноября текущего года.

В свою очередь начальник городского департамента архитектуры и градостроительства Владимир Фальков сообщил, что в областном центре в реконструкции нуждаются 656 дворовых территорий. До 20 ноября этого года частично или полностью отремонтируют 35 из них: 15 дворов будут перестроены полностью, 6 получат базовое благоустройство, а в 14 будут отремонтированы тротуары и площадки.

Напомним, в Белгородской области проект «Новые дороги городов России» стартовал в 2007 году. По решению генсовета партии «Единая Россия» Белгороду были выделены федеральные средства в размере 352 миллионов рублей на ремонт дорог и внутридворовых территорий. В настоящий момент эта сумма полностью освоена. В 2011 году из федерального бюджета планируется выделить 277 миллионов рублей.



ГРАНИЦА ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

На встрече губернатора области Евгения Савченко с представителями специальной комиссии обсудили итоги работы Пограничного управления ФСБ России по наведению порядка на российско-украинской границе.

Сейчас сделано все возможное, чтобы навести порядок на границе, чтобы люди тратили на ее пересечение минуты, заявил глава региона. С целью отслеживания ситуации на пункте пропуска «Нехотеевка» установлены видеокamеры, однако предпринятые действия в итоге оказались малоуспешными.

«Обстановка остается нетерпимой, — подчеркнул Евгений Савченко. — Мы в ответе за все, что происходит на территории Белгородской области, а потому будем добиваться, чтобы люди не страдали».

Чтобы изучить существующую ситуацию и принять меры на месте в область прибыла специальная комиссия во главе с начальником Управления пограничного контроля Пограничной службы ФСБ РФ Владимиром Мочаловым. Он сообщил о завершении пере-

говоров с украинскими коллегами по поводу соглашения, подписание которого позволит минимизировать контрольные функции на границе либо отказаться от некоторых из них на основе взаимного доверия. Причины тяжелого положения на пункте пропуска «Нехотеевка» объяснимы увеличением транспортного потока. Среди озвученных мер по нормализации ситуации на границе — оснащение пункта пропуска комплексом автоматизированных рабочих мест, подготовка предложений по увеличению штатной численности подразделений пограничного и таможенного контроля. Кроме того, для ускорения пропуска пассажирских автобусов с российскими туристами с 20 по 30 августа будет проводиться эксперимент — досмотр пассажиров будет осуществляться непосредственно в салонах автотранспорта.

КРАСОТА СВОИМИ РУКАМИ

В областном центре завершился конкурс на лучшее ландшафтное оформление сезонных кафе. Участие в нем приняли 60 предприятий потребительского рынка.

Лидером конкурса оказался коллектив кафе «Шишка». Жюри поразилось, что здесь к делу озеленения подошли по европейским стандартам. Растения, декоративные камни — все в альпийском стиле. Цветоводы перенимают опыт Австрии и Германии. Сейчас в кафе озеленением занимаются профессионально, специалисты прошли курсы ландшафтного обустройства. Теперь они всем доказывают, что красоту вокруг себя можно и нужно делать своими руками.

Новые идеи в озеленении пришлось искать сотрудникам кафе «Гринвич». Пространство не позволяло здесь создать обычные цветники, решили делать вертикальные. Территорию, которая находится рядом, тоже не запускают, газоны всегда коротко подстрижены, а в этом году на них высадили хвойные деревья и кустарники. Коллектив занял второе место на конкурсе, но говорят, главной наградой стало внимание горожан.

В летнем кафе «Поталыч» украсить территорию решили как искусственными, так и живыми цветами. Здесь поставили деревянный плетень и декорировали его яркими подсолнухами. Результат — третье место в конкурсе «Лучшее ландшафтное оформление сезонных кафе». Добавим, что всего в конкурсе приняли участие более 60 предприятий потребительского рынка. Главная цель — привлечь как можно больше белгородцев в реализацию программы «Зеленая столица» — была успешно выполнена.

У «ТЕХНОЛОГА» САЙТ-ПОБЕДИТЕЛЬ

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» совместно с РИА «Новости» по заказу Общественной палаты России в рамках проекта «Социальный навигатор» провел мониторинг открытости сайтов для поступающих в вузы.

Оценивались материалы, необходимые и полезные абитуриентам для принятия решения о выборе вуза, а также прозрачность информации об итогах размещения списков поступающих, рекомендованных к зачислению в вуз. Впервые была проведена оценка сведений о преподавателях, учебных программах и выпускниках. Официальный сайт Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова — bstu.ru — получил 100 баллов наряду с семнадцатью вузами, среди

которых Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» и Российский университет дружбы народов. Этот показатель — лучший среди вузов Белгородской области.

Как сообщили в пресс-службе технологического университета, сайт bstu.ru, по оценке экспертов, отличается полнотой наполнения, доступностью информации и хорошим дизайном. На сайте БГТУ им. В.Г. Шухова своевременно была опубликована вся необходимая информация для абитуриентов 2011 года.

АВАРИЯ УСТРАНЕНА, ВОДОСНАБЖЕНИЕ ВОССТАНОВЛЕНО

16 августа в Белгороде на четвертом водозаборном пункте на улице Корочанской произошел порыв стального водовода диаметром 630 мм, в результате чего без холодного водоснабжения остались центральная и северная части города. Причиной аварии стал временный износ водовода.

На месте аварии работали три бригады МУП «Горводоканал». Усилиями работников за три часа порыв устранен, и к вечеру 16 августа в центральной части города было возобновлено водоснабжение. Северная часть запитана водой к 7 часам утра 17 августа. Администрация города приносит белгородцам извинения за временные неудобства.

Служба информации администрации города Белгорода

Новости подготовили: Андрей Юдин, Мария Скокова, Марина Усенкова, Александра Нерубенко

Редактор П.Н.Кашин
УЧРЕДИТЕЛИ: администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода и муниципальное учреждение «Белгород-медиа»
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 308800 г. Белгород, пр. Славы, 18
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

ТЕЛЕФОНЫ: директор МУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов - тел./факс 27-26-32
редактор 27-24-38, зам. редактора, отв. секретарь, отдел фотоиллюстраций 27-08-44; отдел рекламы (прием объявлений) - 27-24-38, обозреватель, отдел общественного мнения, писем 27-22-98; отделы: информации, экономики 27-86-55; бухгалтерия 27-23-30;

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50834. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 5 руб. 00 коп.
Тираж 409
Заказ 1935

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

НАЧАЛОСЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ПЕРВОЙ ОЧЕРЕДИ ИННОВАЦИОННОГО КОМПЛЕКСА «АВРОРА-ПАРК»

В Белгороде началось строительство первой очереди инновационного комплекса «Аврора-парк», стоимость которой оценивается в 2 миллиарда рублей. Об этом сообщили в пресс-службе губернатора и правительства региона.

Как отметили в администрации, проект создания инновационного комплекса «Аврора-парк» является важной составляющей формирования инновационной интеллектуальной среды на территории Белгородской области. Губернатор Евгений Савченко провел совещание, на котором обсуждались перспективы развития проекта и вопросы, связанные с его реализацией.

Как сообщил первый заместитель начальника департамента

строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства области Анатолий Давыденко, в рамках реализации проекта строительства первой очереди планируется ввести в эксплуатацию 40 тысяч квадратных метров жилья, 10 тысяч квадратных метров нежилых помещений, разработать проектно-сметную документацию на детское дошкольное учреждение на 360 мест и школы на 1000 мест. Закончить проект планируется в течение 2011-2012

годов. В настоящее время ведется строительство пятиэтажного восьмисекционного жилого дома общей площадью почти 7 тысяч квадратных метров. Контроль за выполнением работ осуществляется департаментом строительства, транспорта и ЖКХ области в постоянном режиме.

По словам Анатолия Давыденко, в 2011 году планируется сдать в эксплуатацию пятиэтажный дом на 150 квартир, приступить к строительству мно-

гофункционального делового центра, а также других жилых домов.

Стоит отметить, что в рамках проекта было запланировано строительство монорельса. Предложения по данному вопросу будут представлены на обсуждение в правительстве региона в октябре текущего года. Кроме того, губернатор распорядился разработать проект спортивного парка и наметить ближайшие сроки его реализации.

НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

В областной детской больнице состоялось выступление группы «Пять пенсов». Действие происходило в гематологическом отделении для детей и их родителей при участии представителей «Молодой гвардии Единой России».

Группе «Пять пенсов» не удалось выступить полным составом ввиду специфики места, где проходило мероприятие. Публику радовали своими песнями Алексей Бояркин (гитара, вокал) и Денис Константинов (гитара и бэк-вокал). Музыканты исполнили песни на английском и русском языках, кроме того, предложили ребятам показать, как рождается звук. Песни – это не единственное, чем радовали маленьких пациентов в этот день. Один из участников ВОО «Молодая гвардия» на время стал аниматором: молодой человек переоделся в костюм медведя и веселил детей своими танцами и шутками.

После выступления детям раздали подарки и сфотографировались с ними на память.

Посещение детской областной клинической больницы – не единичный случай. Представители «Молодой гвардии» периодически приезжают в больницу, общаются с детьми, делают подарки. Мероприятия такого рода отвлекают детей от недетских забот, помогают осознать, что в этом мире они со своей семьей не одиноки.

– Мы не в первый раз приезжаем в областную клиническую больницу, – рассказала Анна Бирюкова, член ВОО «Молодая гвардия». – Мы играем с детьми, стараемся отвлечь их от трудностей, которые легли на их плечи и плечи их родных. В начале наших встреч было довольно тяжело сдерживать эмоции, после таких мероприятий просто невозможно остаться равнодушным. Желаем маленьким пациентам только здоровья и надеемся, что наши встречи приносят им радость.

СБЕРБАНК ОТКАЗЫВАЕТСЯ ОТ МНОГОМИЛЛИАРДНЫХ ПРЕТЕНЗИЙ К «ЭНЕРГОМАШУ»

В Арбитражный суд Белгородской области поступило заявление ОАО АКБ Сбербанк об исключении его требований из реестра требований кредиторов ЗАО «Энергомаш (Белгород)». Об этом сообщает сайт Право.ру.

Дока не ясно, отказался ли главный кредитор белгородского отделения группы «Энергомаш» от всей суммы требований (а это более 14 млрд руб.) или только от ее части — в пресс-службе Сбербанка комментировать сложившуюся ситуацию отказались.

Напомним, что заявление о банкротстве «Энергомаш (Белгород)» было подано еще в ноябре 2009 года банком ВТБ, а решение о признании банкротства предприятия и введении наблюдения в его отношении суд принял в мае прошлого года. Тогда же Сбербанк добился включения своих требований в реестр кредиторов.

Кроме того, Сбербанк связан с белгородским отделением «Энергомаша» договором

поручительства на такую же крупную сумму – последний поручился за другую «дочку» группы – ОАО «ГТ-ТЭЦ Энерго», занявшую в Сбербанке 13,4 млрд руб. за счет процентов выросшую до 14 млрд. В апреле Высший Арбитражный суд признал полное поручительство ЗАО «Энергомаш (Белгород)» по этому невыплаченному кредиту.

Тогда же главный кредитор озвучил свою позицию относительно группы «Энергомаш»: «Мы должны быть уверены, что в случае дефолта компании мы можем получить полный корпоративный контроль над ней и, соответственно, самостоятельно ею управлять», — говорил он, объясняя экономическую цель заключения договора залога.

ЯРОСЛАВСКИЕ ИКОНЫ В БЕЛГОРОДЕ

В пятницу в Белгородском художественном музее открылась выставка икон «Во славу Троицы», приуроченная к празднованию столетия канонизации Святителя Иоасафа.

Иконы, представленные в экспозиции, собраны в фондах Ярославского музея. «Во славу Троицы» – третий совместный проект музеев, реализованный по программе «Достояние музеев России – белгородцам!».

Впервые гости и жители города увидят 50 икон, созданных в XVI-XX веках и посвященных образу Пресвятой Троицы. 14 икон были отреставрированы специально для данной выставки.

Также посетители смогут увидеть иконы с изображением русских святых – Сергия Радонежского, монахов Белозерского монастыря и единственный прижизненный портрет Святителя Иоасафа Белгородского XVIII века.

СОКРАТИЛАСЬ СМЕРТНОСТЬ В РЕЗУЛЬТАТЕ ДТП

При сохранении тенденции роста аварий на дорогах областного центра в городской Госавтоинспекции заявляют о снижении количества смертельных исходов по сравнению с минувшим годом на 70-80 %.

Начальник отдела ГИБДД УМВД по городу Белгороду Виталий Боголей сообщил, что в городе по-прежнему растет количество ДТП – по сравнению с 2010 годом инспекторы зафиксировали в этом году на 30 % больше аварий. «Но при этом нельзя не отметить снижение по количеству смертельных исходов в результате ДТП, — отметил он. – В целом мы имеем на 70–80% меньше погибших, чем за тот же период 2010 года.

По мнению Боголея, этот результат был достигнут благодаря использованию приборов скрытой видеосъемки превышений скорости и других нарушений правил дорожного движения: «Если бы все участники дорожного движения ездил со скоростью 60 км/ч, то трупов бы у нас просто не было», — добавил он.

Также Виталий Боголей прокомментировал изменения в структуре городского отдела ГИБДД.

Следить за порядком на дорогах города теперь будут инспекторы отдельного батальона ДПС. Он создан при городском отделе ГИБДД в связи с расформированием полка ДПС.

По словам руководителя отдела, главная цель преобразований – повысить эффективность работы подразделения. Однако количество инспекторов в батальоне не соответствует современной дорожной ситуации в областном центре. Виталий Боголей привел для сравнения цифры: на сегодня батальон насчитывает 151 сотрудника, в 2004 было 170. В то же время за последние 7 лет количество транспорта в областном центре увеличилось в полтора раза.

ЗАМОР 100 КИЛОГРАММОВ РЫБЫ

В четверг, около 16 часов, в реке Разуменка, возле сбросового коллектора городских очистных сооружений, было обнаружено около 100 килограммов мертвой рыбы. Об этом заявил начальник департамента городского хозяйства Белгорода Юрий Никулин.

По его словам, угрозы для белгородцев замор рыбы не несет. Сейчас эксперты вы-

ясняют, по какой причине это произошло.

«На сегодняшний день рано делать выводы о том, кто виноват в гибели рыбы. Но есть ряд обстоятельств, которые указывают на то, что не стоит обвинять в гибели рыбы водоканал», — отметил Юрий Никулин. В подтверждение этого он отметил, что на очистных сооружениях не погибли бактерии, участвующие в очистке воды, а это значит, что в сбросовый кол-

лектор поступает очищенная вода. Юрий Никулин добавил, что следователи обнаружили мертвую рыбу в 50 метрах выше по течению от коллектора, что также указывает на непричастность водоканала к её гибели.

Начальник городского хозяйства Белгорода сказал, что следователи и сотрудники полиции нашли недалеко от места сброса воды два открытых канализационных люка и следы

подъезжавших автомобилей, что может указывать на злой умысел.

Юрий Никулин попросил возможных свидетелей сброса каких-либо веществ в канализацию (рыбаков, отдыхающих, местных жителей) сообщить об этом в правоохранительные органы. По словам начальника департамента, эксперты в пятидневный срок проведут все необходимые анализы и сделают вывод о причинах замора рыбы.

«НЕТ» ЭКСТРЕМИЗМУ И ТЕРРОРИЗМУ

Вчера в администрации города состоялся брифинг по вопросам о мерах борьбы с терроризмом и экстремизмом в области.

Как сообщил заместитель руководителя секретариата Совета безопасности города О.В. Калачев, профилактика экстремизма и терроризма – важнейшее направление в работе властных структур. Ещё в 2010 году был создан Экспертный совет по информационному противодействию терроризму и экстремизму, который ведет активную профилактическую работу. За семь месяцев текущего года преступлений экстремистского характера выявлено не было.

Вообще же, за подобные преступления следует суровое наказание. В последние годы чаще всего уголовной ответственности в данной сфере подвергаются несовершеннолетние. Особой «популярностью» среди молодежи пользуются телефонные звонки с сообщениями о минировании зданий. По словам О.В. Калачева, за первое полугодие этого года выявлено 9 таких анонимных звонков. В марте, например, сроком на один год осужден житель Белгорода, сообщив-

ший о минировании жилого дома. Подобный случай произошел в том же месяце: ученики 6-7 классов заявили по телефону, что в доме по ул. Королева заложена бомба. Родители подростков были привлечены к административной ответственности. В борьбе против терроризма и экстремизма активную помощь оказывают органы местного самоуправления, общественные организации, религиозные и студенческие сообщества, Белгородская и Старооскольская епархия.

УГОНЩИК ДАЛЕКО НЕ УЕХАЛ

В шесть часов утра сотрудники вневедомственной охраны УМВД по городу Белгороду заметили на Народном бульваре подозрительную машину.

«Семерка» ехала с выключенными фарами и к тому же петляла по дороге. Водитель попытался уйти от полицейских, но врезался в дерево и был вынужден остановиться. По внешним признакам водитель был пьян, документов на машину не имел. В отделе милиции выяснилось, что автомобиль находится в угоне. Его владелец обнаружил пропажу ночью и сразу же сообщил об этом. Автомобиль был возвращен хозяину. А в отношении задержанного возбуждено уголовное дело по ст. 166 ч.1 УК РФ (неправомерное завладение транспортным средством).



ОБРЕЧЁННЫЕ

Вопрос о захоронениях на Соборной площади волнует горожан

Отгремел праздничный салют в очередную годовщину освобождения города, отшумела-отплясала 5 августа главная площадь - до следующего года, когда мы снова будем возлагать цветы к Вечному огню, чествовать ветеранов и вспоминать, как это было...

А что, собственно, мы, войны не видевшие и не знавшие, можем вспомнить? Чем отплатить за жизни, отданные во имя жизни будущей, то есть - нашей? Только - почитанием памяти павших и бережным сохранением своей истории. Чтобы знали и помнили все. Сегодня. Завтра. Всегда...

НА ЗАБВЕНИЕ?

Кто мы все после этого?..

Праздничные гуляния на Соборной площади у некоторых белгородцев оставляют недоумение и осадок: почему здесь, возле братской могилы и Вечного огня? Ведь не устраиваем же мы песен и плясок на кладбищах... Тем более что на Соборной площади несколько захоронений - погибших не только в Великую Отечественную, но и в период гражданской войны. Не все об этом знают, особенно молодежь и переехавшие на жительство в Белгород из других регионов.

Эта тема сейчас обсуждается белгородскими блогерами. Интернет-сообщество негодует актом вандализма властей прошлых, закатавших в асфальт и плитку братскую могилу при реконструкции площади, и возмущается бездействием властей нынешних, «оставляющих такие «темные пятна» без внимания». Мнения и предложения людей - самые разные, но главное - неравнодушные.

Вот лишь несколько из них в белгородском сообществе в «Живом журнале»:

.....
- Под плиткой площади с крайне высокой долей вероятности покоится прах сотен людей. Есть веские основания полагать, что наше предположение верно. Мотивация, почему это произошло, неясна, есть разные версии. Но нет оправдания допустившим этот вандализм.

Варианты решения.

1. Выкопать и перезахоронить.

2. Признать, что захоронения есть и установить на их месте памятные знаки, если нет никакой возможности

устроить раскопки. А это занятие весьма непростое и надо это понимать.

3. Оставить всё как есть, и продолжать плясать на костях, втаптывать в забвение людей, которые заплатили жизнями ради нашего благополучия. И по всем понятиям должны иметь более спокойное последнее пристанище.

.....
- Установить точное местонахождение могилы (есть для этого всякие ультразвуковые сканеры) и перезахоронить.

.....
- Так ли важно точное местоположение останков воинов? Ведь мемориал «Вечный огонь» есть. И имена этих солдат не забыты. Думаю, достаточно разъяснительной таблички на одной из стел типа: «На территории нынешней Соборной площади покоятся...»

.....
- Кто мы все после этого?

.....
- Вопрос о захоронениях открыт. С одной стороны ясно, что когда площадь строили, было и времени мало, и сил и средств - весь

город стоял в строительных лесах. Кроме того, понятно, что эксгумация братских могил, зачастую с телами в одной куче - дело непростое, а, учитывая возраст военных захоронений - довольно грязное. Но ведь потом была возможность. И что? Площадь назвали Соборной, сделали нарядной, но при этом о проблеме поругания этим останков никто не озаботился. Не так сложно, господа, обнести забором кусочек территории и почти не-

заметно решить проблему. Ведь совсем не по-христиански и явно не по-«святобелогорски» топтаться на могилах, никак не обозначенных и обречённых на забвение, а не на поминовение.

Другими словами, в 1956-м году, спустя всего 11 лет после окончания войны, тогдашним местным советским руководством был совершён акт вандализма, мало с чем сопоставимого по своей циничности: надгробие над могилой павших в боях за освобождение города солдат было уничтожено, а сама могила - закатана под асфальт.

Разве это не тема для прокуратуры?

А общественности вполне по силам хотя бы написать краской на асфальте: «Здесь лежат погнанные нами герои-освободители города. 08.08.1943. Простите нас!».

.....
- Вот вам «реальное дело», которым стоило бы заняться в преддверии выборов. А то - памятники Сталину (которые, при масштабе своей личности - в них не нуждается)...

.....
- Просто восстановить обелиск на том месте, где лежат похороненные бойцы.

.....
- Царствие небесное...
А мы по ним то парадами, то танцами, то великами...

Не надо никого наказывать. Надо сделать. И именно перезахоронить, ибо живые думают о живых. Пусть детки танцуют на площади и голубей гоняют, и на великах-роликах, но не по могилам ведь. Думаю, если составить коллективное официальное письмо в Думу или лично губернатору, а не только трещать в блогах, то все получится.

История некрополя

Участников и свидетелей тех событий сегодня уже трудно найти - кто-то уехал, кого-то нет в живых. Ничего не смогли рассказать об этом и живущие сегодня в городе ветераны-освободители Белгорода, с кем мне удалось пообщаться. В похоронах своих однополчан после 5 августа они не участвовали, так как наши войска, не останавливаясь ни на день, пошли дальше на запад - освобождать Харьков. Нет документов об этом и в краеведческом музее.

О главной площади города подробно рассказывает в своей книге «Пройдемся

по старому Белгороду» известный краевед и писатель Александр Крупенков. И это, пожалуй, пока единственный и наиболее полный источник информации, основанный на документах и воспоминаниях людей.

В годы советской власти Новый сквер на центральной площади был превращен в революционный и военный некрополь. Первые захоронения погибших от деникинского террора активистов состоялись в декабре 1919 года. Тогда в трех братских могилах на площади перед женским монастырем похоронили около 70 защитников советской власти. В память о них было решено установить памятник, а площадь получила наименование Жертв контрреволюции. Через несколько месяцев, после обследования состоявшихся захоронений, было решено сделать одну братскую могилу. Горожане собрали деньги на памятник, и он был открыт 7 ноября 1923 года. Торжественно, с военным парадом. А через четыре года воздвигли новый, более монументальный: на площадке с двумя ступеньками установлена разноступенчатая пирамида из серого гранита, с металлической пластинкой с надписью о тех, кто здесь похоронен. Но - без фамилий.

Ленинский (бывший Новый) сквер и улица Попова. Конец 1940-х годов.



Духовное наследие

После освобождения Белгорода в феврале и августе 1943-го здесь же, в южной части сквера, неподалеку от братской могилы времен гражданской войны, хоронили воинов Красной армии. 7 августа в отдельной могиле похоронили заместителя командующего Воронежским фронтом генерала армии И.Р. Апанасенко. Правда, через девять дней он был перезахоронен, согласно завещанию, у себя на родине, в Ставрополе. 8 августа 1943-го на площади Революции наши свой последний приют в братской могиле погибшие за Белгород воины. Здесь же, рядом с ней, отдельно похоронили заместителя командира 5-го гвардейского механизированного Зимовниковского корпуса генерал-майора М.П. Лебеда, и установили небольшой обелиск. Холмик с памятником обелиска из металлической плиткой.

28 сентября 1943 года горисполком постановил привести в порядок запущенный городской Ленинский сквер (бывший Новый), установить в нем монументальный памятник героям Великой Отечественной, и перенести туда же могилы героев, похороненных в разных местах Белгорода. «В братскую могилу начали перезахоранивать воинов из небольших братских и одиночных могил, которых было много по всему городу. Был сооружен новый памятник – высокий обелиск из кирпича с звездой и табличкой с большим списком воинов, фамилии которых удалось установить. На тыльной стороне памятника выбили надпись: «Память о вас, отдавших жизнь за Советскую Родину, не умрет в веках», - пишет в книге А. Крупенков.

Последние похороны на площади Революции прошли через три месяца после освобождения Белгорода, когда 25 октября во время пожара на железнодорожной станции погибли воины в эшелоне, ехавшем на фронт. Его загнали между двумя составами с цистернами бензина. А прорвавшиеся к Белгороду немецкие самолеты начали бомбить станцию... Почти все солдаты сгорели живо, погибло и много железнодорожников, пытавшихся их спасти. На площади похоронили тела только пятиранных солдат, от остальных ничего не осталось. А погибшие железнодорожники были похоронены в братской могиле на городском кладбище.

Ради цели благой...

Когда в 1954 году Белгород стал областным центром, площадь Революции было решено реконструировать. 9 июля 1956 года горисполком принял постановление о переносе захоронений в начало сквера по проспекту Мира (ныне Свято-Троицкий бульвар) – туда, где сейчас горит Вечный огонь. Точно неизвестно, когда, в каком месяце состоялось перезахоронение.

Чтобы не будоражить город, ночью площадь была оцеплена милицией, а работы по перезахоронению выполняли солдаты местного гарнизона, - говорит Александр Крупенков. – Но когда вскрыли братскую могилу, ударил такой запах, что невозможно было находиться рядом – останки еще не разложились. Послали за противогазами, но и это не помогло. Оказалось, что перезахоронить всех на новое место просто невозможно. Тогда решили перенести хотя бы малую часть останков, около двадцати, чтобы в будущем потомки не упрекнули, что памятник поставили на пустом месте.

Этого в его книге нет. Александр Николаевич говорит, что рассказал ему эти подробности известный белгородский краевед, коренной белгородец, бывший директор областного партархива Юрий Иванович Гончаренко. Но попросил при его жизни их не публиковать. Только ограниченный круг людей в Белгороде знал подробности этого перезахоронения.

Никакого злого умысла тогда не было, - убежден Александр Николаевич. – Наоборот, цель была самая благая. Но – не получилось. Скорее всего, власти и собирались вернуться к этому позже. Но со временем люди уходили, история стала забываться...

5 августа 1959 года в торжественной обстановке был открыт новый памятник «Слава героям!» и зажжен Вечный огонь. Здесь увековечены имена тех, чьи фамилии удалось установить. Большинство же погибших воинов навсегда остались неизвестными.

Может быть, то самое время уже пришло и пора вернуться к истории более чем полувековой давности? Ведь смогла же Германия забрать из белгородского парка останки своих солдат. А что же мы?..

Ирина Дунарь
Фото Бориса Ечина
и из книги
А. Крупенкова
«Пройдемся по
старому Белгороду»

Царский подарок

Строительство каменного храма, по свидетельству составившего в 1785 году «Описание Курского наместничества» Ивана Башилова, относится к 1692-1703 годам, и связано с именем Петра I. Возводился собор на территории слободы Жилой, тоже вдоль улицы Батальонной (нынешней Пушкина), заселенной ратными людьми белгородского гарнизона. На строительстве трудились солдаты, стрельцы и бригада мастеров из Москвы во главе с Иваном Прокофьевым. Они и привнесли московские черты в ар-

хитектуру храма. Вот уже более трех веков он остается образцом провинциального церковного зодчества с редким для нашего региона асимметричным планом и барочным декором, уникальной в истории русской церковной архитектуры того времени шатровой колокольней. Считается, что сам государь император Петр Первый 15 июля 1701 года «...пожаловал на свое Государское Богомолье на строения каменная церкви Успение Пресвятыя Богородицы да Великого чудотворца Николы что строится в Белгороде в солдатской слободе Жилой сто рублев денег». Об этом было записано в клировых ведомостях, а собственноручную записку первого российского императора более двухсот лет хранили в алтаре, показывая лишь именным гостям.

Успения Божией Матери, второй - во имя святителя Николая. Третий престол - в честь Иоанна Предтечи, возведенный позднее, был освящен в 1851 году. В 1759 году собор сильно пострадал от пожара: сгорели деревянная крыша, купола, иконостас, обгорели стены. В начале XIX века он был обнесен высокой кирпичной оградой. На месте северо-западной башни в 1889 году была выстроена круглая часовня в память избавления императора Александра III и его семьи от опасности при крушении поезда 17 октября 1887 года.

Для их принятия прибыл из Санкт-Петербурга академик П. Покрышкин, ведь Успенско-Николаевский собор Белгорода уже тогда значился как «редкий памятник древнерусского искусства», и его реставрация была под опекой государства...

Место казни и спасения

В начале 30-х годов XX века с куполов сбросили кресты, разрушили уникальную колокольню, разграбили и уничтожили убранство интерьер-

РЕДКИЙ ПАМЯТНИК древнерусского искусства

Успенско-Николаевский собор – самое старое строение в Белгородской области и самый древний сохранившийся каменный храм. Впервые Никольская (Николаевская) церковь упоминается в 1626 году в Писцовых книгах г. Белгорода В.А. Керекрейского: «Да против Никольских ворот – церковь великого чудотворца Николы Ружного да прidel св. Мученик Флора и Лавра...». Последнее упоминание о древней деревянной церкви датируется 1654 годом.



Внутреннее убранство Успенско-Николаевской церкви отличалось великолепием, древней настенной росписью, и вызывало неподдельное восхищение. Иконостасы вызолочены листовым золотом. Богослужбные книги были пожалованы императорами и великими князьями и княгинями. Евангелия семнадцатого века - в дорогих окладах. Серебряная церковная утварь, оловянные дарохранительницы, необычайный по форме медный подсвечник с надписью на еврейском языке, привезенный кем-то из Иерусалима...

Известно, что в этом соборе в свое время не раз совершал богослужения святитель Иоасаф, епископ Белгородский, чудотворец. Штат священнослужителей здесь был немаленький – семь человек. Настоятелями назначались батюшки, имеющие определенные заслуги перед Богом и людьми. Последний дореволюционный настоятель протоиерей Порфирий Иванович Амфитеатров был в Белгороде человеком известным и уважаемым. Несколько лет подряд он избирался в земскую управу, и к его голосу прислушивались все управленцы. «За ревностную и плодотворную деятельность в деле просвещения народа» отец Порфирий был награжден наперсным крестом с украшениями и Святой Библией от Святейшего Синода.

В начале 90-х началось строительство Марфо-Мариинского женского монастыря. Успенско-Николаевский собор в 1999 году к празднику Пасхи был передан святой обители, и ныне находится на территории монастыря, являясь частью единого храмового комплекса вместе с Покровской церковью. Главный престол восстановленного собора был освящен в конце 2005 года, когда праздновали 300-летие со дня рождения святителя Иоасафа. Но реставрационные работы продолжаются, и сделать предстоит еще немало.

На первый же пост, Успенский, со всей Жилой слободы и окрестных хуторов жители несли сюда куриные и утиные яйца. Их добавляли в скрепляющий раствор для прочности фундамента и стен. И сам собор, одаренный государевым вниманием и монетой, должен был стать и стал особенным, одним из красивейших в России. Строительство закончилось в 1703 году. Это был второй кирпичный храм в Белгороде, после Свято-Троицкого. До 1920-х годов над западными воротами собора сохранялась надпись о причастности Петра I к его строительству.

Во всем великолепии

Первоначально храм был двухпрестольным - главный во имя

В начале 1917 года батюшка благословил группу резчиков и иконописцев на реставрацию соборных иконостасов. К августу основные работы были завершены.

Подготовила Ирина Аветенюк
Фото Бориса Ечина
По материалам Белгородской и Старооскольской епархии

ОТ РЕДАКЦИИ

Мы приглашаем к обсуждению всех, кого волнует эта тема, и надеемся, не останутся в стороне и местные власти.

Наказы

ОБСУДИЛИ,
РЕШИЛИ,
СДЕЛАЛИ

Открытие магазинов «шаговой доступности», детских и семейных кафе, предприятий бытового обслуживания – такие наказания были даны в ходе проведения «круглых столов», организованных советами территорий города

И эти пожелания белгородцев не легли «под сукно» и не затерялись в коридорах власти. По всем затронутым жителями округов проблемам проведена работа с участием предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере потребительского рынка. Семь из девятнадцати наказов уже выполнены. Ведется строительство торговых точек на улицах Орлова и Урожайной. Открытие первого магазина запланировано на 1-й квартал 2012 года, срок окончания строительства второго – август следующего года. По просьбе жителей улиц 5-го августа и Костюкова в магазине «Светлячок» (ИП Федоровский) организована торговля овощами и фруктами, на улице Победы, 165 открыто кафе на 40 посадочных мест, проведена проверка законности работы временных торговых точек. Наказ жителей улиц Чапаева, Дачная и Везельская тоже реализуется: в конце августа должен возобновить работу магазин «Продукты» (ООО «Династия»), а в сентябре планируется открытие по улице Чкалова, 30 еще одной торговой сети «Магнит».

Что касается просьбы обеспечить реализацию в торговых сетях города продукции местного производства, то уже сейчас удельный вес белгородских товаров достигает 92 процентов, а по отдельным позициям (хлеб, молоко и кисломолочная продукция, мясо птицы, яйца, сахар) приближается к 100 процнтам.

По остальным наказам ведется работа. В основном они касаются открытия торговых объектов по продаже питьевой воды, kiosки «Роспечати» на Некрасова, 40, точки бытового обслуживания на Левобережье. Достигнута договоренность с ИП Титаренко о ремонте нежилого помещения по улице Гостенской, 1 «а» для размещения там бани и прачечной. Принятая новость для жителей улиц Мелзавод-2, Пушкинская, Донецкая и переулочек Харьковский – купить товары первой необходимости можно будет в киоске. На перекрестке улиц Донецкая – Крылова он уже появился, а в районе мелзавода его установит ИП Солодовников. А вот на пожелания жителей об открытии новых объектов торговли и общественного питания в районе проспекта Б. Хмельницкого, 201, улица Тихая, Новая предприниматели не откликнулись. Здесь и так немало предприятий сферы потребительского рынка – пиццерии «Потопыч», «Ням-Ням», магазины «Магнит», «Продукты», «Настя» и другие, так что открытие новых точек вряд ли оправдывает себя.

Подготовила
Анна Иванова

Зелёная столица

Сегодня Белгородский абразивный завод выпускает продукцию почти на 1 миллиард рублей в год. Гибкий абразивный инструмент, причём отменного качества, пользуется спросом на сотнях предприятий авиационной, судостроительной и машиностроительной промышленности России, Украины, Казахстана, Киргизии, а также в быту у миллионов наших сограждан. А еще здесь смогли создать для людей прекрасные условия для работы, превратили само предприятие в цветущий оазис, равных которому в городе нет.

Этому коллективу по заслугам отведено место на городской и областной Доске почёта. Руководит им почти 30 лет Почётный гражданин города Белгорода А.И. Сафонов. С ним и ведёт разговор наш корреспондент.

2,5 тысячи

- Анатолий Иванович, но ведь Ваше предприятие не всегда «ходило» в передовиках, наверное, у него были «чёрные деньки»?

- Да, были. Вспоминать о них как-то не хочется. Но иногда приходится. 1982 год. Я пришёл тогда на абразивный с «Новатора», где работал заместителем директора. Ранее полностью действующие цеха развалены, на заводской территории – горы мусора, отходы производства и металлолом, дисциплина труда аховая и процветает пьянство. Мусор машинами вывозили целый год. И этими же машинами доставляли обратно чернозём. Сразу же отправил герцов на передовые предприятия в командировку. Лично я поехал учиться уму-разуму на родственный завод в Прибалтику и привёз оттуда... 2,5 тысячи корней лучших сортов роз. Приобрёл по бартеру – в обмен на что-то, уже не помню. Строили новые производственные корпуса хозяйственным способом (своими силами и за свой счёт). Ну а вскоре появилась у нас и вся эта красота.

- А откуда у Вас, горожанина, эта крестьянская жилка?

- Сам я родом из хутора Никольский Ракитянского района. На родине бываю каждую Пасху, на Яблочный Спас и когда приглашают ребята из местной школы. Крестьянская жилка откуда? Наверное, от мамы предков – деда с бабкой, мамы. Они – люди от земли. Дед бывало присядет на завалинке, закурит самкрутку, задымит и говорит: «Сам вырастил, сам и кури». Меня-то, слава Богу, эта беда обошла стороной: на дух не переношу это зелье. Поверьте, ни разу даже не пытался закурить. Да и вообще приказом по заводу я запретил курить на территории предприятия.

- Нынче модно говорить: «Превратим наш Белый город из каменных джунглей в цветущий сад». Взгляните даже на реализацию проекта «Белгород – зелёная столица», инициированного губернатором области Е. С. Савченко.

- Что и говорить, хорошее это дело. И всё же одного желания тут маловато будет. Нужно предпринимать практические шаги. А вы обратитесь к нашим заводским забором совершенно другая картина

предстанет перед вами, люди там еще не почувствовали вкуса к красоте, да и о своём здоровье мало задумываются. Или

для... любимого
ЗАВОДА

посмотрите на то, какие замечательные коттеджи строят наши новые русские в пригороде. Тратят на их возведение по 15-20 миллионов рублей. Но вокруг них зачастую ни травинки, ни былинки, ни цветов, ни деревца – только чертополох, двенадцать. На это, видите ли, денег жалеют. Правда, есть и хорошие примеры, например, завод «Белагромаш-сервис», где многие годы директоромствовал прекрасный хозяйственник и человек Владимир Михайлович Рязанов. Жаль, Рихо ушёл из жизни, но память о себе оставил славную.

Однако, уж простите меня, продолжу хвастаться. Абразивный завод нас занимает площадь в 5,8 гектара. Так вот, под зелёные насаждения, рукотворных павлинов, лебедей, альпийскую горку и колоннады отведено на этой территории 2,5 гектара. И высажено здесь 70 тысяч корней цветов – как многолетних, так и однолетних, сорта которых ежегодно обновляются. Семена, к слову, свои, доморощенные. Уходом за растениями у нас заняты всего четыре человека. И только во время посадочных работ и к поливу привлекаем им на подмогу ещё людей.

- Кстати, на кого опираетесь в статье, на кого? То есть назовите имена лучших заводчан-производственников.

- Хороших людей у нас немало. И опереться на трудную минуту есть на кого. Прежде всего на таких, как технический директор Сергей

РОЗ



- Ну почему же неуместно? О них забывать нельзя. Немало трудностей имеет и у нашего коллектива. Да вы не беспокойтесь, я по этому поводу долго говорить не буду. Остановлюсь только на основных. Волнуют нас, прежде всего, кадровые вопросы. Профтехучилища в городе, к сожалению, не ведут подготовку и обучение слесарей-инструментальщиков, токарей, слесарей КИП и автоматики, фрезеровщиков, токарей-расточников. Приходится их готовить у себя на заводе или ис-

Адольфович Мельдер, начальник проектно-экономического отдела Людмила Ивановна конструкторского отдела Виктор Васильевич Сафонов, главный механик Евгений Николаевич Кучеров, слесарь-наладчик Алексей Павлович Диенки, слесарь КИП и автоматики Сергей Леонидович Григоренко, мастер цеха изделий Галина Николаевна Дьякова, бригадиры цеха изделий Татьяна и Валентина Алексеевна и Валентина Фёдоровна Борисова. Да и многие другие заслуживают добрых слов. Всех перечислить невозможно, ведь у нас трудятся около 500 человек.

- Наверное, и награды на Вас сыплются, словно звездопад.

- Разве дело в одних наградах. Хотя они меня не обходят. Вот звание почётного гражданина города Белгорода в своё время присвоили, орденом Дружбы награждён, медалями «За заслуги перед Отечеством» и «За заслуги перед землёй Белгородской». Звание заслуженного машиностроителя с гордостью, если можно так выразиться, ношу.

- При таком раскладе о проблемах как-то и говорить неуместно...

кать на стороне. Беспокоит нас дефицит гибкого абразивного инструмента. Он поступает в основном из Китая. Его качество, мягко говоря, оставляет желать лучшего.

- Анатолий Иванович, в конце нашей беседы мне хотелось бы задать такой вопрос: а какими качествами должен обладать современный руководитель, директор предприятия?

- Притяже всего он должен уважать и любить человека труда. Глубоко вникать в его повседневные заботы и нужды – бытовые, семейные, производственные. Я уже не говорю о том, что ему всегда надо держать нос по ветру, он обязан видеть перспективу дальнейшего развития своего предприятия.

Всё ли удаётся лично мне? К сожалению, нет. Вот средняя зарплата за июнь по заводу у нас, например, составила 27 тысяч рублей. Скажу честно: это для нашего не бедного времени для нашего бюджета. Пойдите лишний раз в магазин и вы убедитесь в моей правоте. Сейчас я со своими ближайшими помощниками занят решением этой проблемы...

Беседовал
Владимир Бодров
Фото Бориса Ечина

Понедельник, 22 августа

Вторник, 23 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
05.05 «Доброе утро!»
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!»
10.55 Федеральный судья.
12.20 «Модный приговор».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.25 «Хочу знать».
16.00 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
17.00 «ЖЖХ».
18.15 Т/с «СЛЕД».
18.55 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят».
21.00 «Время».
21.30 Т/с «ДЕЛО БЫЛО НА КУБАНИ».
22.30 «Конец эпохи доллара».
23.30 Т/с «ПОБЕГ».
00.35 Т/с «БЕЗУМЦЫ».
01.20, 03.05 Х/ф «ТО, ЧТО МЫ ПОТЕРЯЛИ».
03.25 Х/ф «ПОЖИРАЕМЫЕ ЗАЖИВО».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва.
11.50 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
13.00, 22.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДИЯ».
14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть.
15.05 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ».
16.50 Т/с «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ».
17.50 Т/с «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВУШЕК».
18.55 «Прямая трансляция».
20.30 Местное время. Вести.
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ-6».
23.50 «Вести+».
00.10 «Красная Мессалина. Декрет о сексе».
01.00 Профилактика.
02.10 Х/ф «ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО».

НТВ

06.00 «НТВ утром».
08.30 Т/с «КЛЕЙМО».
09.30, 15.30, 18.30, 05.35 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.20 Д/с «Победившие смерть».
10.55, 01.05 «До суда».
12.00 «Суд присяжных».
13.00 Т/с «СУПРУГИ».
14.00 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
19.30 Т/с «РАСПЛАТА».
21.30 Т/с «ГЛУХАРЬ».
23.35 Т/с «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ».
00.30 «В зоне особого риска».
02.05 Один день. Новая версия.
02.40 Т/с «ПРОКЛЯТЫЙ РАЙ».

СТС

06.00 М/с «Волшебники из Вэйверли Плэйс».
06.55 М/с «Смешарики».
07.00 Т/с «НОВОСТИ».
08.00, 16.30, 18.30 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
09.00, 20.00 Т/с «ВОРОНИНЫ».
09.30 Х/ф «ИНСПЕКТОР ГАДЖЕТ-2».
11.15, 22.55, 01.00 «6 кадров».
13.00, 13.30, 15.30 Ералаш.
14.00 М/с «Каспер, который живет под крышей».
14.30 М/с «Веселая Олимпиада Скуби».
15.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
17.30 «Галилео».
19.30, 20.30 Т/с «СВЕТОФОР».
21.00 Х/ф «ГУДЗОНСКИЙ ЯСТРЕБ».
00.00 Шоу «Уральских пельменей».
00.30 Т/с «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ».
01.10 Т/с «ЗВЕРЬ».
02.55 Т/с «РАНЕТКИ».

ТВ ЦЕНТР

06.00, 07.00, 08.00, 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 22.45 События.
06.10 Д/ф «Светлана Крючкова. Я люблю узнаю по боли...»
07.30 М/ф «С борю по сосенке», «Допрыгни до облачка».
08.10, 17.50 Петровка, 38.
08.30 «Врачи».
09.20 М/ф «Гуси-лебеди».
09.40 Х/ф «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР».
11.50 Х/ф «РАЗВЕДЧИКИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ».
13.55 Д/ф «Доказательства вины».

«Дамский негодник».
14.45 «Деловая Москва».
16.30 Х/ф «САДДАМ ХУСЕЙН. ПОСЛЕДНИЕ ДНИ».
19.55 Порядок действий. «Какой хлеб мы едим».
21.00 Х/ф «БУХТА ПРОПАВШИХ ДАЙВЕРОВ».
23.05 Д/ф «Латвия. Расколотое небо».
00.30 «Футбольный центр».
01.00 Т/с «МИСС МАРПЛ АГАТЫ КРИСТИ».
03.00 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».

ДТВ

06.00 Мультфильмы.
08.00 «Тысяча мелочей».
08.30 «Угон».
09.00, 18.30 Нарушители порядка.
09.30 Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА».
11.20, 15.30, 19.30, 00.30 «Улетное видео по-русски».
11.30 Т/с «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ: ЛАС-ВЕГАС 10».
12.30 «Безмолвный свидетель-3».
13.00, 16.00, 20.30 «Дорожные войны».
13.30 Х/ф «ПОРОК НА ЭКСПОРТ».
16.30 «Вне закона. Преступление и наказание».
17.30 «Судебные страсти».
21.30 Х/ф «ИМПЕРИЯ».
23.30 «Голые и смешные».
01.10 «Брачное чтиво».
01.35, 03.05 Х/ф «31 ИЮНЯ».

ТНТ

06.00 Необъяснимо, но факт.
07.00, 07.25 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
07.55 М/с «Как говорит Джинджер».
08.30, 09.00, 18.30, 20.30 Т/с «УНИВЕР».
09.30, 10.00, 19.00, 19.30 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ».
10.40, 14.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара».
11.10 М/с «Приключения Джимми Нейтрона, мальчика-гения».
11.40, 12.00 М/с «Эй, Арнольд!»
12.30 М/с «Лунатики».
13.00 М/с «Том и Джерри-2».
13.25 Т/с «ОХОТНИКИ ЗА МОНСТРАМИ».
14.30 «Дом-2. Live».
15.30 Х/ф «ЗАВТРА НЕ УМРЕТ НИКОГДА».
18.00, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ».
21.00 Х/ф «АМЕРИКАНСКИЙ ПИРОГ».
23.00, 04.55 «Дом-2. Город любви».
00.00 Дом-2. После заката.
00.30 «Секс с А.Чеховой».
01.00 Д/ф «Одиннадцатый час».
02.55 «Комеди Клуб».
03.55, 04.25 Т/с «ДРУЗЬЯ».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета».
05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».
06.00 М/с «Флинстоуны».
06.30, 13.00 «Званый ужин».
07.30 «Ни свет ни заря».
08.40 «Чистая работа».
09.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости 24».
10.00 Х/ф «ПОДАРОК».
12.00, 19.00 «Экстренный вызов».
14.00 «Не ври мне!»
15.00 Т/с «ПОСЛЕДНЯЯ МИНУТА».
16.00 Т/с «СЛЕДАКИ».
17.00 «Тайны мира с Анной Чапман»: «Тайны гипноза».
18.00 «Еще не вечер».
20.00 Т/с «ВСТРЕЧНОЕ ТЕЧЕНИЕ».
21.00 Т/с «АПОСТОЛ».
22.00 «Дело особой важности»: «Как я провел лето».
23.30 Х/ф «ЖАТВА».
01.25 Х/ф «ОСТИН ПАУЭРС: ШПИОН, КОТОРЫЙ МЕНЯ СОБЛАЗНИЛ».
03.10 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».

КУЛЬТУРА

07.00 Евроньюс.
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.25 Х/ф «МАГИСТРАЛЬ».
12.00 Д/ф «Зарождение искусства».
12.50, 02.25 «Великие романы XX века».
13.15 Линия жизни. А. Ведерников.
14.10 Т/ф «Хозяйка детского дома».
16.00 М/с «Сказки Андерсена».
16.25 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИНА».
17.40, 01.55 Д/с «Животные: чудеса съмоков».
18.10 Д/ф «Тамерлан».
18.15 «Мастера фортепианного ис-

кусства».
19.45 Д/ф «Станислав Ростоцкий».
20.25 Д/ф «Машина времени».
21.20 Д/с «История киноначальников, или Строители и перестройщики. 60 годы».
22.05 Х/ф «ДЭВИД КОППЕРФИЛЬД».
23.00 «Кто мы?»
23.50 Х/ф «У САМОГО СИНЕГО МОРЯ».
01.05 Д/ф «Коллизей в Эль-Джеме. Золотая корона Африки».
01.20 Играет Никита Борисоглебский и камерный оркестр «Московия».

РОССИЯ 2

05.00, 07.20 «Все включено».
05.50, 18.50 «Футбол.ру».
06.50, 09.40, 17.30, 00.55 Вести-спорт.
07.05, 21.55, 02.10 Вести.ру.
08.15 Гребля на байдарках и каноэ. Чемпионат мира.
09.55 Вести-Спорт. Местное время.
10.05 XXVI Летняя Универсиада.
17.45 Бокс. Лучшие бои Руслана Чагаева.
19.55 Футбол. Первенство России. Футбольная Национальная Лига. «Торпедо (Владимир) - «КАМАЗ» (Набережные Челны).
22.10, 04.30 «Неделя спорта».
22.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Тоттенхэм».
01.05 «Наука 02.00. Большой скачок». Альтернативное топливо.
01.40 Рейтинг Тимофея Баженова.
02.25 Футбол. Премьер-лига. «Локомотив» (М) - «Краснодар».

МИР БЕЛОГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30 «Одна за всех».
07.00, 15.30, 19.30, 23.00 «Новости Мира Белогорья».
07.25, 15.50, 20.40 «К этому часу. Белгород».
09.15 «По делам несовершеннолетних».
10.00, 16.00 «Дела семейные с Еленой Дмитриевой».
11.00 Д/ф «Моя правда».
12.00 Т/с «БЫЛА ЛЮБОВЬ».
17.00 Д/ф «Звездная жизнь».
18.00 Т/с «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».
20.00 Программа телеканала «Мир Белогорья».
21.00 Д/ф «Матери-кукушки».
22.00 Т/с «ДОКТОР ХАУС».

ТВЗ

06.00 Мультфильмы.
06.30 Т/с «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».
07.00, 16.00 «Как это сделано».
07.30 Д/ф «Экстрасенсы против преступников».
08.00, 15.00 Т/с «КРУЗО».
09.00 Д/ф «Затерянные миры. Священные реликвии».
10.00 Х/ф «ОБИТЕЛЬ ЗЛА-3».
12.00, 18.00 Т/с «АНГАР 13».
13.00 «Далеко и ещё дальше».
14.00 Д/ф «Человек: право на вечную жизнь».
16.30 Д/ф «По закону крови».
17.00 Д/ф «Правда об НЛО: Следы на глубине».
19.00 Т/с «КОСТИ».
20.00 Д/ф «Любовницы Романовых. Матильда Кшесинская».
21.00 Т/с «ТАЙНЫ ХЭЙВЕНА».
22.00 Х/ф «СУМЕРЕЧНАЯ ЗОНА».
00.00 Т/с «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ».
01.00 Т/с «АНДРОМЕДА».

МУЗ-ТВ

05.00, 01.50 Муз-ТВ Хит.
06.30 «Муз-Заряд: музыка, звезды, мульты, новости».
08.30 Летний хит.
09.00 PRO-Обзор.
09.30 «Популяр чарт».
10.00 «Звездные мамули-красотули».
11.00 Фан-Зона. Новая волна-2011.
12.00 «Стилистика».
12.30 «Хочу стать принцессой!»
13.30, 17.40 «Sex-Битва».
13.55, 19.10 Косметический ремонт.
14.30, 19.45 «Топ модель по-американски».
16.20 «10 самых знаменитых топ-моделей мира».
16.45 «Муз-ТВ Чарт».
18.10, 21.30 Т/с «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
22.30 Т/с «ДОРОГАЯ МАША БЕРЗИНА».
23.20 PRO-Новости.
23.50 «Звездные бабники».
00.50 «Русский чарт».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
05.05 «Доброе утро!»
09.20 «Контрольная закупка».
09.50 «Жить здорово!»
10.55 Федеральный судья.
12.20 «Модный приговор».
13.20 «Детективы».
14.00 Другие новости.
14.20 «Понять. Простить».
15.25, 04.30 «Хочу знать».
16.00 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
17.00 «ЖЖХ».
18.15 Т/с «СЛЕД».
18.55 «Давай поженимся!»
19.55 «Пусть говорят».
21.00 «Время».
21.30 Т/с «ДЕЛО БЫЛО НА КУБАНИ».
22.30 «Свидетели».
23.30 Т/с «ПОБЕГ».
00.35 Т/с «БЕЗУМЦЫ».
02.25, 03.05 Х/ф «МАЛЫШ-КАРАТИСТ».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
09.05 «С новым домом!»
10.00 «О самом главном».
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва.
11.50 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
13.00, 22.50 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ».
14.50 Вести. Дежурная часть.
15.05 Т/с «ЕФРОСИНЬЯ».
16.50 Т/с «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ».
17.50 Т/с «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ».
18.55 «Прямая трансляция».
20.30 Местное время. Вести.
20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Т/с «КАМЕНСКАЯ-6».
23.50 «Вести+».
00.10 «Бомба для певца. Владимир Мигуля».
01.00 Профилактика.
02.10 «Честный детектив».
02.35 Х/ф «ПРОФЕССИЯ - СЛЕДОВАТЕЛЬ».
03.45 «Комната смеха».

НТВ

06.00 «НТВ утром».
08.30 Т/с «КЛЕЙМО».
09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня.
10.20 Д/с «Победившие смерть».
10.55 «До суда».
12.00 «Суд присяжных».
13.30 Т/с «СУПРУГИ».
16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
19.30 Т/с «РАСПЛАТА».
21.30 Т/с «ГЛУХАРЬ».
23.35 Т/с «ДЕЛО КРАПИВИНЫХ».
00.35 «Советские биографии. Семён Буденный».
01.30 «Кулиарный поединок».
02.30 Один день. Новая версия.
03.05 Т/с «ПРОКЛЯТЫЙ РАЙ».

СТС

06.00 М/с «Волшебники из Вэйверли Плэйс».
06.55 М/с «Смешарики».
07.00 Т/с «НОВОСТИ».
08.00, 16.30, 18.30 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
09.00, 20.00 Т/с «ВОРОНИНЫ».
09.30, 22.55, 01.00 «6 кадров».
13.00, 13.30, 15.30 Ералаш.
14.00 М/с «Каспер, который живет под крышей».
14.30 М/с «Веселая Олимпиада Скуби».
15.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
17.30 «Галилео».
19.30, 20.30 Т/с «СВЕТОФОР».
21.00 Х/ф «ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ».
00.00 Шоу «Уральских пельменей».
00.30 Т/с «КАК Я ВСТРЕТИЛ ВАШУ МАМУ».
01.10 Х/ф «ПУТЬ НОГИ И КУЛАКА».
02.45 Т/с «РАНЕТКИ».

ТВ ЦЕНТР

06.00, 07.00, 08.00, 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 22.55 События.
06.10 Д/ф «Сергей Филиппов. «Люди, ау!»
07.30 М/ф «Хвосты», «Петушок и солнышко».
08.10, 15.10, 17.50 Петровка, 38.
08.30 «Врачи».
09.20 Детский фестиваль в «Орленке».
09.50 Х/ф «В МОСКВЕ ПРОЕЗДОМ».
11.50 Х/ф «РАЗВЕДЧИКИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ».

13.55 Д/ф «Доказательства вины».
«Билет в один конец».
14.45 «Деловая Москва».
16.30 Х/ф «КЛАУС БАРБИ. СЛУГА ВСЕХ ГОСПОД».
19.55 Реальные истории. «Путь к успеху».
21.05 Х/ф «БУХТА ПРОПАВШИХ ДАЙВЕРОВ».
23.15 Х/ф «ТАИНСТВЕННЫЙ ОСТРОВ».
01.00 Х/ф «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР».
02.50 Х/ф «СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕННО...»
04.35 Д/ф «Какой хлеб мы едим».

ДТВ

06.00 Мультфильмы.
08.00 «Тысяча мелочей».
08.30 «Угон».
09.00, 18.30 Нарушители порядка.
09.30 Х/ф «ЦАРЕУБИЙЦА».
11.30 Т/с «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ: ЛАС-ВЕГАС 10».
12.30 «Безмолвный свидетель-3».
13.00, 16.00, 20.30 «Дорожные войны».
13.30 Х/ф «ИМПЕРИЯ».
15.30, 00.30, 05.20 «Улетное видео по-русски».
16.30 «Вне закона. Преступление и наказание».
17.30 «Судебные страсти».
19.30 «Улетное видео».
21.30 Х/ф «ЗАПИСКИ ЛАЗАРЯ».
23.30 «Голые и смешные».
01.10 «Брачное чтиво».
01.40, 02.35, 03.35, 04.30 Т/с «ВОРОТИЛЫ».

ТНТ

06.00 Необъяснимо, но факт.
07.00, 07.25 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
07.55 М/с «Как говорит Джинджер».
08.30, 09.00, 18.30, 20.30 Т/с «УНИВЕР».
09.30, 10.00, 19.00, 19.30 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ».
10.40, 14.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара».
11.10 М/с «Приключения Джимми Нейтрона, мальчика-гения».
11.40, 12.00 М/с «Эй, Арнольд!»
12.30 М/с «Лунатики».
13.00 М/с «Том и Джерри-2».
13.25 Т/с «ОХОТНИКИ ЗА МОНСТРАМИ».
14.30 «Дом-2. Live».
16.20 Х/ф «ВЕСЕННИЙ ОТРЫВ».
18.00, 20.00 Т/с «ИНТЕРНЫ».
21.00 Х/ф «ОНА - МУЖЧИНА».
23.00, 04.40 «Дом-2. Город любви».
00.00 Дом-2. После заката.
00.30 «Секс с А.Чеховой».
01.00 «Под прикрытием».
01.50 Х/ф «ПОДСТАВА».
03.40, 04.10 Т/с «ДРУЗЬЯ».
05.45 «Комедианты».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета».
05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».
06.00 М/с «Флинстоуны».
06.30, 13.00 «Званый ужин».
07.30 «Ни свет ни заря».
08.30 Час суда.
09.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости 24».
10.00 Х/ф «ОСТИН ПАУЭРС: ШПИОН, КОТОРЫЙ МЕНЯ СОБЛАЗНИЛ».
12.00, 19.00 «Экстренный вызов».
14.00 «Не ври мне!»
15.00, 20.00 Т/с «ВСТРЕЧНОЕ ТЕЧЕНИЕ».
16.00 Т/с «СЛЕДАКИ».
17.00, 21.00 Т/с «АПОСТОЛ».
18.00 «Еще не вечер»: «Рождённые в тюрьме».
22.00 «Жадность»: «Технолохотрон».
23.30 Х/ф «НЕ ГОВОРИ НИ СЛОВА».
01.30 Х/ф «ПОЦЕЛУЙ ДРАКОНА».
03.20 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
04.15 Т/с «ПАНТЕРА».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс.
10.00, 15.50, 19.30, 23.30 Новости культуры.
10.25, 22.05 Х/ф «ДЭВИД КОППЕРФИЛЬД».
11.20 Д/ф «Дети тундры».
12.25, 02.25 «Великие романы XX века».
12.50, 20.25 Д/ф «Машина времени».
13.45 «Монолог в 4-х частях». Карен Шахназаров. 1 ч.
14.10 Т/ф «Хозяйка детского дома».
16.00 М/с «Сказки Андерсена».
16.25 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТОМА СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИНА».

17.30, 01.55 Д/с «Животные: чудеса съмоков».
18.00 «Мастера фортепианного искусства».
18.45 Д/ф «Коллизей в Эль-Джеме. Золотая корона Африки».
19.00 «Атланты: в поисках истины».
19.45 Д/ф «Леонид Быков».
21.20 Д/с «История киноначальников, или Строители и перестройщики. 70 годы».
23.00 «Кто мы?»
23.50 Х/ф «МЕЧТА».
01.30 И. Штраус. Не только вальсы.

РОССИЯ 2

05.05, 09.00, 13.15 «Все включено».
06.00 «Рыбалка».
06.20 «Наука 02.00. ЕХперименты». Лазеры.
06.50, 08.45, 12.00, 17.50, 22.15, 01.25 Вести-спорт.
07.05, 11.40, 22.00, 02.50 Вести.ру.
07.20 «Рейтинг Тимофея Баженова».
07.50, 01.35 «Моя планета».
09.55 Х/ф «СПАРТАНЕЦ».
12.10 «Неделя спорта».
12.45, 18.05 «Александр Поветкин. Перед боем».
14.00 Х/ф «БЕШЕНЫЕ ПСЫ».
15.55 XXVI Летняя Универсиада. Церемония закрытия.
18.40 Бокс. Лучшие бои Александра Поветкина.
19.40 Х/ф «ДЕНЬГИ НА ДВОИХ».
22.35, 03.05 «Футбол России».
23.35, 04.05 Top Gear. Лучшее.
00.30 Бокс. Лучшие бои Руслана Чагаева.

МИР БЕЛОГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30 «Одна за всех».
07.00, 15.30, 19.30, 23.00 «Новости Мира Белогорья».
07.25, 15.50, 20.40 «К этому часу. Белгород».
07.30 Х/ф «ШАГ НАВСТРЕЧУ».
09.00 «По делам несовершеннолетних».
10.00, 16.00 «Дела семейные с Еленой Дмитриевой».
11.00 Д/ф «Моя правда».
12.00 Т/с «БЫЛА ЛЮБОВЬ».
17.00 Д/ф «Звездная жизнь».
18.00 Т/с «НЕ РОДИСЬ КРАСИВОЙ».
20.00 «Цена качества».
21.00 Д/ф «Свои чужие».
22.00 Т/с «ДОКТОР ХАУС».
23.30 Программы канала «Домашний».

ТВЗ

06.00, 05.15 Мультфильмы.
06.30 Т/с «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».
07.00, 16.00 «Как это сделано».
07.30 Д/ф «По закону крови».
08.00, 15.00 Т/с «КРУЗО».
09.00 Д/ф «Правда об НЛО: Следы на глубине».
10.00 Х/ф «СУМЕРЕЧНАЯ ЗОНА».
12.00, 18.00 Т/с «АНГАР 13».
13.00, 19.00 Т/с «КОСТИ».
14.00 Д/ф «Фактор риска. Жизнь за границей».
16.30 Д/ф «Подземные города».
17.00 Д/ф «Затерянные миры: Захват территории».
20.00 Д/ф «Любовницы Романовых. Наталья Шереметьевская».
21.00 Т/с «ТАЙНЫ ХЭЙВЕНА».
22.00 Х/ф «ДИНАСТИЯ ДРАКОНОВ».
23.45, 03.30 Т/с «ОСТАТЬСЯ В ЖИВЫХ».
00.45 Т/с «АНДРОМЕДА».
01.30 Х/ф «ПТИЦЫ ВОЙНЫ».
04.15 Т/с «ТАНГО С АНГЕЛОМ».

МУЗ-ТВ

05.00, 06.00, 10.05, 17.15, 23.20 PRO-Новости.
05.05, 06.05, 01.50 Муз-ТВ Хит.
06.30 «Муз-Заряд: музыка, звезды, мульты, новости».
08.30 Летний хит.
09.35 Мультфильмы.



Среда, 24 августа

Четверг, 25 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 05.05 «Доброе утро!» 09.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.05 «С новым домом!» 10.00 «О самом главном».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.30 Т/с «КЛЕЙМО». 09.30, 15.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».

СТС

06.00 М/с «Волшебники из Вэйверли Плейс». 06.55 М/с «Смешарики».

ТВ ЦЕНТР

06.00, 07.00, 08.00, 11.30, 17.30, 19.50, 20.30, 22.45 События.

09.40 Х/ф «ТРЫН-ТРАВА». 11.45 Х/ф «ОПАСНЫЕ ДРУЗЬЯ».

ДТВ

06.00 Мультфильмы. 08.00 «Тысяча мелочей».

ТНТ

06.00 Неожиданно, но факт. 07.00 «Объясни мне, но факт».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета». 05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс. 10.00, 15.50, 19.30, 23.30 Новости культуры.

СОЙЕРА И ГЕКЛЬБЕРРИ ФИНА. 17.30, 01.55 Д/с «Животные: чудеса сьемок».

РОССИЯ 2

05.00, 09.10, 12.15 «Все включено». 05.50, 23.05, 04.05 Top Gear. Лучшее.

МИР БЕЛГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30 «Одна за всех». 07.00, 15.30, 19.30, 23.00 «Новости Мира Белогорья».

ТВЗ

06.00, 05.30 Мультфильмы. 06.30 Т/с «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».

МУЗ-ТВ

05.00, 06.00, 10.05, 17.15, 23.20 PRO-Новости. 05.05, 06.05, 01.50 Муз-ТВ Хит.

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости. 05.05 «Доброе утро!»

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России». 09.05 «С новым домом!» 10.00 «О самом главном».

НТВ

06.00 «НТВ утром». 08.30 Т/с «КЛЕЙМО». 09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».

СТС

06.00 М/с «Волшебники из Вэйверли Плейс». 06.55 М/с «Смешарики».

ТВ ЦЕНТР

06.00, 07.00, 08.00, 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 22.50 События.

21.00 Х/ф «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА». 23.10 Х/ф «ОЗАРЕНИЕ».

ДТВ

06.00 Мультфильмы. 08.00 «Тысяча мелочей».

ТНТ

06.00 Неожиданно, но факт. 07.00, 07.25 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета». 05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс. 10.00, 15.50, 19.30, 23.30 Новости культуры.

18.00 «Мастера фортепианного искусства». 18.45 Д/ф.

РОССИЯ 2

05.00, 08.35, 12.15 «Все включено». 05.50 Top Gear. Лучшее.

МИР БЕЛГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30 «Одна за всех». 07.00, 15.30, 19.30, 23.00 «Новости Мира Белогорья».

ТВЗ

06.00, 05.30 Мультфильмы. 06.30 Т/с «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».

МУЗ-ТВ

05.00, 06.00, 10.05, 17.15, 23.20 PRO-Новости. 05.05, 06.05, 01.50 Муз-ТВ Хит.



Пятница, 26 августа

Суббота, 27 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
 05.05 «Доброе утро!»
 09.20 «Контрольная закупка».
 09.50 «Жить здорово!»
 10.55 Федеральный судья.
 12.20 «Модный приговор».
 13.20 «Детективы».
 14.00 Другие новости.
 14.20 «Понять. Простить».
 15.25 «Хочу знать».
 15.55 Т/с «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО».
 16.55 Жди меня.
 18.20 «Поле чудес».
 19.10 «Давай поженимся!»
 20.00 «Пусть говорят».
 21.00 «Время».
 21.30 «До Рё». Лучшее.
 23.20 Х/ф «ЖИТЬ».
 01.55 Х/ф «ГОРЯЧИЕ НОВОСТИ».
 03.20 Х/ф «МАЛЬЧИШНИК: ПОСЛЕДНЕЕ ИСКУШЕНИЕ».
 05.00 Т/с «ЖИЗНЬ».

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России».
 09.05 «Мусульмане».
 09.15 «С новым домом!»
 10.10 «О самом главном»
 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести.
 11.30, 14.30, 16.30 Вести-Москва.
 11.50 Т/с «КУЛАГИН И ПАРТНЕРЫ».
 13.00 «Мой серебряный шар. Фаина Раневская».
 14.50 «Новая волна - 2011».
 15.50 Т/с «ВСЕ К ЛУЧШЕМУ».
 16.30 Т/с «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ».
 18.55 «Прямая трансляция».
 20.30 Местное время. Вести.
 20.50 «Спокойной ночи, малыши!»
 21.00 «Юрмала-2011».
 22.55 Х/ф «РОМАШКА, КАКТУС, МАРГАРИТКА».
 00.50 Х/ф «ЛОЖЬ И ИЛЛЮЗИИ».
 02.35 Х/ф «АЛЕКС И ЭММА».
 04.10 Х/ф «В ПОГОНЕ ЗА СВОБОДОЙ».

НТВ

06.00 «НТВ утром».
 08.30 Т/с «КЛЕЙМО».
 09.30, 15.30, 18.30 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
 10.20 «Спасатели».
 10.55 «До суда».
 12.00 «Суд присяжных».
 13.30 Т/с «СУПРУГИ».
 16.30 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».
 17.30 Т/с «ГЛУХАРЬ».
 18.30 Футбол. Суперкубок УЕФА. «Барселона» - «Порту».
 00.45 Х/ф «АНТИШНАЙПЕР. ВЫСТРЕЛ ИЗ ПРОШЛОГО».
 02.35 Один день. Новая версия.
 03.10 Т/с «ПРОКЛЯТЫЙ РАЙ».
 05.05 Т/с «ПЕТЛЯ».

СТС

06.00 М/с «Волшебники из Вэйверли Плэйс».
 06.55 М/с «Смешарики».
 07.00 Т/с «НОВОСТИ».
 08.00, 16.30, 19.30 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
 09.00, 20.00 Т/с «ВОРОНИНЫ».
 09.30 Х/ф «БРАТЯ ГРИММ».
 11.40 «6 кадров».
 13.00, 13.30, 15.30 Ералаш.
 14.00 М/с «Каспер, который живет под крышей».
 14.30 М/с «Веселая Олимпиада Скуби».
 15.00 М/с «Приключения Вуди и его друзей».
 17.30 «Галилео».
 18.30, 20.30 Т/с «СВЕТОФОР».
 21.00 Х/ф «ГРЯЗНЫЕ ТАНЦЫ».
 22.55 «Даешь молодёжь!»
 23.55 Х/ф «СТАРАЯ ЗАКАЛКА».
 01.40 Х/ф «СЫН РЭМБО».
 03.30 Т/с «РАНЕТКИ».
 05.25 Т/с «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».

ТВ ЦЕНТР

06.00, 07.00, 08.00, 11.30, 14.30, 17.30, 19.50, 20.30, 22.50 События.
 06.10 Д/ф «Алла Ларионова. Сказка о советском ангеле».
 07.30 М/ф «Мальчик с пальчик».
 «Страшный, серый, лохматый».
 08.10 Х/ф «ЗОЛОТОЙ ТЕПЛОК».
 11.50 Х/ф «СЛЕДСТВИЕМ УСТАНОВЛЕНО...»
 13.40 «Про жизнь».
 14.45 «Деловая Москва».
 15.10, 17.50 Петровка, 38.

16.30 Х/ф «УБИЙЦА ЗА ПИСЬМЕННЫМ СТОЛОМ».
 19.55 «Прогнозы».
 21.00 Х/ф «ЛАНДЫШ СЕРЕБРИСТЫЙ».
 23.10 Х/ф «НЕВЕЗУЧИЕ».
 00.55 Х/ф «ТРЫН-ТРАВА».
 02.45 Д/ф «Латвия. Расколотое небо».
 04.05 Д/ф «Убежище для Шакала».

ДТВ

06.00 Мультфильмы.
 08.00 «Тысяча мелочей».
 08.30 «Угон».
 09.00, 18.30 «Нарушители порядка».
 09.30 Х/ф «СТАРИКИ-РАЗБОЙНИКИ».
 11.20, 15.30, 19.30, 00.30, 05.25 «Улетное видео по-русски».
 11.30 Т/с «CSI: МЕСТО ПРЕСТУПЛЕНИЯ: ЛАС-ВЕГАС 10».
 12.30 «Безмолвный свидетель-3».
 13.00, 16.00, 20.30 «Дорожные войны».
 13.30 Х/ф «ПЕЙНТБОЛ».
 16.30 «Вне закона. Преступление и наказание».
 17.30 «Судебные страсти».
 21.30 Х/ф «ПРИНЦИП НЕОПРЕДЕЛЕННОСТИ».
 23.30 «Голье и смешные».
 01.10 «Брачное чтение».
 01.40, 02.40, 03.35, 04.35 Т/с «ВОРОТИЛЫ-2».

ТНТ

06.00 Необъяснимо, но факт.
 07.00, 07.25 М/с «Губка Боб Квадратные штаны».
 07.55 М/с «Как говорит Джинджер».
 08.30, 09.00, 18.30 Т/с «УНИВЕР».
 09.30, 10.00, 19.00, 19.30 Т/с «СЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ».
 10.40, 14.00 М/с «Пингвины из Мадагаскара».
 11.10 М/с «Приключения Джими Нейтрона, мальчика-гения».
 11.40, 12.00 М/с «Эй, Арнольд!»
 12.30, 13.00 М/с «Скуби-Ду и Шэгги ключ найдут!»
 13.25 Т/с «ОХОТНИКИ ЗА МОНСТРАМИ».
 14.30 «Дом-2. Live».
 15.40 Х/ф «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ, ИЛИ СОКРОВИЩА КАРДИНАЛА МАЗАРИНИ».
 18.00 Т/с «ИНТЕРНЫ».
 20.00 «Экстрасенсы ведут расследование».
 21.00 «Комеди Клуб».
 22.00 «Comedy Баттл. Кастинг».
 23.00, 04.40 «Дом-2. Город любви».
 00.00 Дом-2. После заката.
 00.30 «Секс с А.Чеховой».
 01.00 «Под прикрытием».
 01.50 Х/ф «НОЧНАЯ ТУСОВКА».
 03.40, 04.10 Т/с «ДРУЗЬЯ».
 05.40 «Комедианты».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета».
 05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».
 06.00 М/с «Флинстоуны».
 06.30, 13.00 «Званный ужин».
 07.30 «Ни свет ни заря».
 08.30 Час суда.
 09.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости 24».
 10.00 Х/ф «АГЕНТ КОДИ БЭНКС 2: НАЗНАЧЕНИЕ - ЛОНДОН».
 12.00, 19.00 «Экстренный вызов».
 14.00 «Не ври мне!»
 15.00 Т/с «ВСТРЕЧНОЕ ТЕЧЕНИЕ».
 16.00 Т/с «СЛЕДАКИ».
 17.00 Т/с «АПОСТОЛ».
 18.00 «Еще не вечер»: «Бизнес-леди против домохозяек».
 20.00 «Сергей Доренко: Русские сказки».
 21.00 «Космические странники».
 22.00 «Сыворотка правды».
 23.00 Т/с «НАСТОЯЩЕЕ ПРАВОСУДИЕ».
 01.00 Эротика «Леди из высшего света».
 02.45 «В час пик».
 03.15 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
 04.05 Т/с «ПАНТЕРА».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс.
 10.00, 15.50, 19.30, 23.35 Новости культуры.
 10.25 Х/ф «ДЭВИД КОППЕРФИЛЬД».
 11.20 Д/ф «Глубинка 35х45».
 12.05, 01.40 Д/ф «Сеговия. Сцена политических интриг».
 12.25 «Великие романы XX века».
 12.55 Д/ф «Исучая игру жизни».
 13.45 «Монолог в 4-х частях». Ка-

рен Шахназаров. 4 ч.
 14.15 Н. Лесков. «Тупейный художник». Запись 1981.
 15.05 Д/ф «Нейрохирург Андрей Арендт».
 16.00 М/ф «Межа», «Золотое перышко», «Хвосты».
 16.55, 01.55 Д/с «Животные: чудеса съёмки».
 17.55 «Апокриф».
 18.35 Концерт.
 19.45 Д/ф «Сергей Герасимов. Портрет неизвестного».
 20.25 Х/ф «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА».
 23.05 «Кто мы?»
 23.55 Х/ф «ГОСПОДИН ОФОРМИТЕЛЬ».

РОССИЯ 2

05.00, 07.20, 13.40 «Все включено».
 05.50, 04.35 «Моя планета».
 06.50, 08.15, 11.40, 18.15, 22.30, 01.20 Вести-спорт.
 07.05, 11.20 Вести.гу.
 08.30 «Удар головой». Футбольное шоу.
 09.30 Волейбол. Гран-при. Женщины. «Финал 8-ми».
 11.55, 15.55 Формула-1. Гран-при Бельгии. Свободная практика.
 14.10 Х/ф «ВЫКУП».
 17.45, 22.00, 04.10 Вести.гу. Пятница.
 18.30, 01.35 «Футбол России. Перед туром».
 19.15, 03.15 Бокс. Лучшие бои Александра Поветкина.
 20.15, 02.15 Бокс. Лучшие бои Руслана Чагаева.
 22.45 Вести-Спорт. Местное время.
 22.50 Х/ф «КАРТЫ, ДЕНЬГИ И ДВА СТОЛА».
 00.55 «Вопрос времени». Суставы.

МИР БЕЛОГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30, 19.00, 21.00 «Одна за всех».
 07.00, 15.30, 19.30, 23.00 «Новости Мира Белогорья».
 07.25, 15.50, 20.40 «К этому часу. Белгород».
 07.30 Х/ф «ДЕЛО «ПЕСТРЫХ»».
 09.30 «Дело Астахова».
 10.30 Т/с «КОСВЕННЫЕ УЛИКИ».
 15.00 «Мелочи жизни».
 16.00 «Косвенные улики» продолжение сериала.
 20.00 Программа телеканала «Мир Белогорья».
 23.30 Программы канала «Домашний».

ТВЗ

06.00, 05.45 Мультфильмы.
 06.30 Т/с «ТРЕТЬЯ ПЛАНЕТА ОТ СОЛНЦА».
 07.00, 16.00 «Как это сделано».
 07.30 Д/ф «Гипноз».
 08.00, 15.00 Т/с «КРУЗО».
 09.00 Х/ф «СПИДИ ГОНЧИК».
 12.00, 18.00 Т/с «АНГАР 13».
 13.00 Т/с «КОСТИ».
 14.00 Д/ф «Последняя любовь легендарной преступницы».
 16.30 Д/ф «Портрет судьбы».
 17.00 Д/ф «Тайна плато Гиза».
 19.00 Х/ф «ЭЛЬДОРАДО. ХРАМ СОЛНЦА».
 21.00 Х/ф «ЭЛЬДОРАДО ГОРОД ЗОЛОТА».
 22.45 «Удиви меня».
 23.45 Х/ф «ПРИКОЛИСТЫ».
 02.45 Д/ф «Генерал-предатель: 25 лет двойной игры».
 03.45 Д/ф «Второе вторжение».
 04.45 Т/с «ТАНГО С АНГЕЛОМ».

МУЗ-ТВ

05.00, 06.00, 10.05, 17.15, 23.20 PRO-Новости.
 05.05, 06.05, 01.50 Муз-ТВ Хит.
 06.30 «Муз-Заряд: музыка, звезды, мульты, новости».
 08.30 Летний хит.
 09.35 Мультфильмы.
 10.35 «Big Love Чарт».
 11.35 «Стилистика».
 12.05 Реальная любовь.
 12.30 «Хочу стать принцессой!»
 13.30, 17.40 «Сех-Битва».
 13.55, 19.10 «Косметический ремонт».
 14.30, 19.45 «Топ модель по-американски».
 16.20 «Звездные модели-актеры».
 18.10, 21.30 Т/с «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?»
 22.30 Т/с «ДОРОГАЯ МАША БЕРЕЗИНА».
 23.50 «Русский чарт».
 00.50 «Sexy Час».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
 06.10 М/ф «Сказка о попе и о работнике его Балде».
 06.35 Х/ф «ЗАБУДЬТЕ СЛОВО СМЕРТЬ».
 08.10 М/с «Чип и Дейл спешат на помощь», «Гуфи и его команда».
 09.00 «Играй, гармонь любимая!»
 09.45 «Слово пастыря».
 10.15 «Смак».
 10.55 «Богдан Ступка. Тот еще перец».
 12.15 «Среда обитания». «Обман с доставкой на дом».
 13.15 «Приговор». «Кто убил Пола Хлебникова?»
 14.20 «Чудом спасенные».
 15.20 «Свидетели».
 16.20 Х/ф «ЛЮБОВЬ ОДНА».
 18.15 «Кто хочет стать миллионером?»
 19.20 Большой праздничный концерт.
 21.00 «Время».
 21.15 Х/ф «ЧЕЛОВЕК-ПАУК-2».
 23.30 Х/ф «ШЕРИ».
 01.10 Х/ф «ТОНКАЯ КРАСНАЯ ЛИНИЯ».
 04.10 Х/ф «НИНДЗЯ ИЗ БЕВЕРЛИ ХИЛЛЗ».

РОССИЯ 1

06.00 Х/ф «ПИРАТЫ XX ВЕКА».
 07.20 «Вся Россия».
 07.35 «Сельское утро».
 08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести.
 08.10, 11.10, 14.20 Вести-Москва.
 08.20 «Военная программа».
 08.50 «Субботник».
 09.30, 05.30 Городок. Дайджест.
 10.05 «Украинский самурай. Принцип Ступки».
 11.20 Х/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И УЗНИК АЗКАБАНА».
 14.30 «Новая волна - 2011».
 16.20 «Субботний вечер».
 18.15 Шоу «Десять миллионов».
 19.15, 20.35 Х/ф «ЗИМНЕЕ ТАНГО».
 23.20 Х/ф «КАК Я ПРОВЕЛ ЭТИМ ЛЕТОМ».
 01.35 Х/ф «ПРЕЗУМПИЯ НЕВИННОСТИ».
 03.45 Х/ф «ЧТО ХОЧЕТ ДЕВУШКА».

НТВ

05.55 М/ф «Катерок».
 06.05 Т/с «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР».
 08.00, 10.00, 13.00, 19.00 Сегодня.
 08.20 Лотерея «Золотой ключ».
 08.45 «Медицинские тайны».
 10.20 «Живут же люди!»
 10.55 «Кулинарный поединок».
 12.00 Квартирный вопрос.
 13.25 Т/с «АЛИБИ НА ДВОИХ».
 15.25 «Своя игра».
 16.20 «Следствие вели».
 17.20 «Очная ставка».
 18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор».
 19.25 «Профессия - репортёр».
 19.55 «Максимум. Расследования, которые касаются каждого».
 21.00 «Русские сенсации».
 21.55 «Ты не поверишь!»
 22.55 Х/ф «ОТЦЫ».
 00.50 Х/ф «КОРОЛЕВСТВО».
 03.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ».
 04.50 «Алтарь Победы. Смерш».

СТС

06.00 Т/с «ДЮВАЛЬ И МОРЕТТИ».
 08.00 М/ф «Летучий корабль».
 08.20 М/с «Смешарики».
 08.30 М/с «Соник Икс».
 09.00, 15.25, 16.00 Ералаш.
 10.00 Т/с «ПАПИНЫ ДОЧКИ».
 11.00, 17.30 Т/с «МОСГОРСМЕХ».
 12.00 Т/с «ВОРОНИНЫ».
 14.00 М/ф «Коты-аристократы».
 16.30 «Даешь молодёжь!»
 17.00, 18.30 «6 кадров».
 19.10 Х/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИТОГО».
 21.00 Х/ф «ПАРИКМАХЕРША И ЧУДОВИЩЕ».
 23.00 Х/ф «АМЕРИКАНСКИЙ НИНДЗЯ. СХВАТКА».
 00.45 Х/ф «ПУТЬ НОГИ И КУЛАКА».
 02.20 Т/с «ЗВЕРЬ».
 03.15 Т/с «РАНЕТКИ».
 05.10 Т/с «ДОЛГО И СЧАСТЛИВО».
 05.50 Музыка на СТС.

ТВ ЦЕНТР

05.00 Х/ф «ЛАНДЫШ СЕРЕБРИСТЫЙ».
 06.45 «Марш-бросок».
 07.20 М/ф «Замок плунов».
 07.40 «АБВГДейка».
 08.05 «День аиста».
 08.30 «Православная энциклопедия».

09.45 М/ф «Бременские музыканты».
 10.10 Х/ф «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ...»
 11.30, 17.30, 19.00, 21.00, 23.45 События.
 11.50 Д/ф «Советские звезды. Начало пути».
 12.35 Х/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ».
 14.35 «Клуб юмора».
 15.35 Х/ф «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ».
 17.45 Петровка, 38.
 18.00 «Смех с доставкой на дом».
 19.05 Х/ф «ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ».
 21.20 Х/ф «СЛУГА ГОСУДАРЕВ».
 00.05 Х/ф «КИН-ДЗА-ДЗА».
 02.40 Х/ф «ЛЕДИ И РАЗБОЙНИК».
 04.30 Д/ф «Убийца за письменным столом».

ДТВ

06.00, 08.30 Мультфильмы.
 06.10 Х/ф «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА».
 08.00 «Тысяча мелочей».
 09.35 Х/ф «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ».
 11.30 Т/с «ДАША ВАСИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СОСКА 4. ХОББИ ГАДКОГО УТЕНКА».
 13.30 «Самое смешное видео».
 14.30 Х/ф «ПОД МАСКОЙ БЕРКУТА».
 16.30 Х/ф «ЛОВУШКА».
 18.30, 02.00 Х/ф «КРЕСТНЫЙ ОТЕЦ ИЗ ГОНКОНГА».
 21.05 «Улетное видео».
 22.00 «Улетное видео. Самые опасные профессии России».
 23.00 «Голье и смешные».
 00.00 «Брачное чтение».
 00.30 Т/с «АНАТОМИЯ СМЕРТИ».
 01.25 Т/с «ДНЕВНИКИ «КРАСНОЙ ТУФЕЛЬКИ»».
 04.35 Х/ф «АРИЭЛЬ».

ТНТ

06.00, 06.25 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».
 07.00, 07.25, 07.55 М/с «Как говорит Джинджер».
 08.40, 09.05, 09.30 «Женская лига: парни, деньги и любовь».
 10.00 «Женская лига. Банановый рай».
 10.30, 04.55 Шокола ремонта.
 11.30 «Ешь и худей!»
 12.00 Д/ф «Не все согласны на любовь».
 13.00 «Comedy Woman».
 14.00 «Комеди Клуб».
 15.00 «Экстрасенсы ведут расследование».
 16.00 «СуперИнтуиция».
 17.00, 18.00 Х/ф «ЗОЛОТЫЕ».
 19.00, 19.30 Т/с «УНИВЕР».
 20.00 Х/ф «И ЦЕЛОГО МИРА МАЛО».
 22.40 «Комеди Клуб. Лучшее».
 23.00, 03.55 «Дом-2. Город любви».
 00.00 Дом-2. После заката.
 00.30 «Ху из Ху».
 01.00 Х/ф «ДРУГОЙ МИР».
 03.20 «Секс с А.Чеховой».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета».
 05.30 Т/с «НАВАЖДЕНИЕ».
 09.40 «Я - путешественник».
 10.10 «Чистая работа».
 11.00 «Сергей Доренко: Русские сказки».
 12.00 «Эволюция».
 12.30, 16.30 «Новости 24».
 13.00 Военная тайна.
 14.30, 17.00 Т/с «NEXT-3».
 20.00 Концерт «Записные книжки».
 21.30 Х/ф «РЕАЛЬНЫЙ ПАПА».
 23.20 Х/ф «МОСКОВСКИЙ ЖИГОЛО».
 01.20 Эротика «Поцелуй».
 03.05 Т/с «СЕКРЕТНЫЕ МАТЕРИАЛЫ».
 03.55 Т/с «ПАНТЕРА».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс.
 10.10 Киноконцерт.
 10.40, 23.15 Х/ф «ПОДКИДЫШ».
 11.50 «Острова».
 12.30 Х/ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ».
 13.50 Э. Рязанов представляет... «Музыка кино».
 15.45 Х/ф «ПОНИЗОВАЯ ВОЛЬНИЦА».
 15.55 Д/ф «Александр Дранков. Король сенсаций».
 16.35 П. Плятт. Вечер-посвящение в театре им. Моссавета.
 17.35 Т/ф «Дальше - тишина...»

20.10 Д/ф «Вспоминая Раневскую».
 22.20 День Российского кино. Вечер в московском Доме кино.
 00.25 Д/ф «Как стать героем».
 01.40 М/ф «Королевская игра».
 01.55 Д/ф «Быть женщиной в Занскаре».

РОССИЯ 2

05.00, 07.40, 04.30 «Моя планета».
 07.00, 09.05, 11.35, 21.55, 02.00 Вести-спорт.
 07.15 Вести.гу. Пятница.
 08.35 «В мире животных».
 09.20, 22.10 Вести-Спорт. Местное время.
 09.25, 04.00 «Индустрия кино».
 09.55 Х/ф «ВЫКУП».
 11.50 «Задай вопрос министру».
 12.30 «Хоккей для чайников».
 13.00 Волейбол. Гран-при. Женщины. «Финал 8-ми». 1/2 финала.
 14.50 Бокс. Лучшие бои Александра Поветкина.
 15.55 Формула-1. Гран-при Бельгии. Квалификация.
 17.05 «Футбол России. Перед туром».
 17.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Челси» - «Норвич».
 19.55 Футбол. Премьер-лига. «Ростов» - «Анжи».
 22.20 Бокс.
 02.15 Х/ф «КАРТЫ, ДЕНЬГИ И ДВА СТОЛА».

МИР БЕЛОГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30, 22.30 «Одна за всех».
 07.00, 18.30, 23.00 Программа телеканала «Мир Белогорья».
 07.30 Х/ф «КОРОЛЬ-ОЛЕНЬ».
 08.50 Х/ф «ДАЧНЫЕ ИСТОРИИ».
 09.20 Х/ф «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ».
 11.15 Х/ф «ЗАВТРАК У ТИФФАНИ».
 13.30 «Свадебное платье».
 14.00 «Спросите повара».
 15.00 «Женская форма».
 16.00 Х/ф «КАКТУС И ЕЛЕНА».
 18.

Воскресенье, 28 августа

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.50, 06.10 X/ф «КОМАНДИР КОРАБЛЯ».
06.00, 10.00, 12.00 Новости.
07.50 «Армейский магазин».
08.25 М/с «Чёрный плащ», «Гуфи и его команда».
09.10 «Здоровье».
10.15 «Непутёвые заметки».
10.35 «Пока все дома».
11.25 «Фазенда».
12.15 «Женщина под грифом «секретно»».
14.20 X/ф «ЗМЕЕЛОВ».
16.10 X/ф «АННА И КОРОЛЬ».
18.50 Творческий вечер И. Матвиенко.
21.00 «Время».
21.20 «Большая разница». Лучшее.
22.25 «Yesterday live».
23.20 «Какие наши годы!»
00.40 X/ф «АФЕРА».
03.10 X/ф «ТОЛСТУШКА».

РОССИЯ 1

06.00 X/ф «НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ».
07.40 «Сам себе режиссёр».
08.25 «Смехопанорама».
08.55 «Утренняя почта».
09.35 «Сто к одному».
10.20, 14.20 Вести-Москва.
11.00, 14.00, 20.00 Вести.
11.10 «С новым домом!»
11.25 X/ф «ГАРРИ ПОТТЕР И ОРДЕН ФЕНИКСА».
14.30 «Новая волна - 2011».
16.20 «Смеяться разрешается».
18.15 X/ф «УСЛУШЬ МОЕ СЕРДЦЕ».
20.35 X/ф «СТРАХОВОЙ СЛУЧАЙ».
22.30 X/ф «СИЛЬНАЯ СЛАБАЯ ЖЕНЩИНА».
00.20 X/ф «ВЛАСТЕЛИН КОЛЕЦ: ДВЕ КРЕПОСТИ».
03.20 X/ф «МИШЕЛЬ ВАЛЬЯН: ЖАЖДА СКОРОСТИ».
05.45 М/ф «Золушка».
06.05 Т/с «ЕЩЕ НЕ ВЕЧЕР».

НТВ

08.00, 10.00, 13.00 Сегодня.
08.15 «Русское лото».
08.45 «Их нравы».
09.25 «Едим дома».
10.20 «Первая передача».
10.55 «От ГОЭЛРО до Асуана» из цикла «Собственная гордость».
12.00 «Дачный ответ».
13.25 Т/с «АЛИБИ» НА ДВОИХ».
15.25 «Своя игра».
16.20 «Следствие вели...»
17.20 «И снова здравствуйте!»
18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю».
19.00 «Сегодня. Итоги».
20.00 Чистосердечное признание.
20.50 «Пугачиха. Фильм-судьба».
22.55 X/ф «ИМПЕРИЯ ЧУВСТВ».
00.05 X/ф «АДВОКАТ ДЬЯВОЛА».
03.00 «Футбольная ночь».
03.35 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ».
05.25 Один день. Новая версия.

СТС

06.00 М/ф «Золотая антилопа».
06.40 X/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПИВОГО».
08.30 М/с «Соник Икс».
09.00 «Самый умный». Кадет.
10.45, 16.00 Ералаш.
11.00 «Галилео».
12.00 «Снимите это немедленно!»
13.00 Т/с «СВЕТОФОР».
15.00 Т/с «МОСГОРСМЕХ».
16.30 «6 кадров».
18.50 X/ф «УБИТЬ БИЛЛА».
21.00 X/ф «УБИТЬ БИЛЛА-2».
23.25 Шоу «Уральских пельменей».
00.55 X/ф «ДЕНЕЖНЫЙ ПОЕЗД».
02.55 X/ф «ВОЙНА ПО ПРИНУЖДЕНИЮ».
05.00 Т/с «РАНЕТКИ».
05.50 Музыка на СТС.

ТВ ЦЕНТР

05.20 X/ф «БОЛЬШАЯ ЛЮБОВЬ».
07.15 М/ф «Каникулы в Простоквашино», «Волшебное кольцо».
07.55 «Крестьянская застава».
08.30 «Фактор жизни».
09.45 X/ф «ТАМ, НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...»
10.55 «Барышня и кулинару».
11.30, 14.30, 21.00, 23.20 События.
11.45 X/ф «ОСТОРОЖНО, БАБУШКА!»
13.30 «Смех с доставкой на дом».
14.50 Приглашает Борис Ноткин.
15.25 «Клуб юмора».

16.15 Тайны нашего кино. «Старик Хоттабыч».
16.50 X/ф «РАЗВЕДЧИКИ. ВОЙНА ПОСЛЕ ВОЙНЫ».
21.20 Т/с «МИСС МАРПЛА АГАТЫ КРИСТИ».
23.40 Временно доступен. Алла Пугачёва.
01.10 X/ф «СОКРОВИЩА ДАВИНЧИ».
03.00 X/ф «ГЕРОИНЯ СВОЕГО РОМАНА».
04.55 Д/ф «Наполеон Бонапарт».

ДТВ

06.05 X/ф «МИЛЛИОН В БРАЧНОЙ КОРЗИНЕ».
08.00 «Тысяча мелочей».
08.30 Мультфильмы.
09.10, 04.00 X/ф «ОКНО В ПАРИЖ».
11.30 Т/с «ДАША ВАСИЛЬЕВА. ЛЮБИТЕЛЬНИЦА ЧАСТНОГО СОСКА 4. ХОББИ ГАДКОГО УТЕНКА».
13.30 «Самое смешное видео».
14.30, 15.30, 16.35, 17.40 Т/с «МУЖСКОЙ СЕЗОН».
18.40, 02.00 X/ф «ГОРОДСКОЙ ОХОТНИК».
20.40 «Улетное видео по-русски».
21.05 «Улетное видео».
22.00 «Улетное видео. Самые опасные профессии России».
23.00 «Голые и смешные».
00.00 «Брачное чтение».
00.30 Т/с «АНАТОМИЯ СМЕРТИ».
01.30 Т/с «ДНЕВНИКИ «КРАСНОЙ ТУФЕЛЬКИ»».

ТНТ

06.00, 06.25 М/с «Жизнь и приключения робота-подростка».
07.00, 07.25, 07.55 М/с «Как говорит Джинджер».
08.25, 09.00, 09.25 «Женская лига: парни, деньги и любовь».
08.55 Лотерея «Лото Спорт Супер».
09.50 Лотерея: «Первая Национальная» и «Фабрика удачи».
10.00, 04.00 Школа ремонта.
11.00 «СуперИнтуиция».
12.00 Д/ф «Любовь в офисе».
13.00 «Золушка - перезагрузка».
13.30, 14.00, 14.30, 19.30 Т/с «УНИВЕР».
15.00, 15.30, 16.00 Т/с «ИНТЕРНЫ».
16.45 X/ф «И ЦЕЛОГО МИРА МАЛО».
20.00 X/ф «УМРИ, НО НЕ СЕЙЧАС».
23.00, 03.00 «Дом-2. Город любви».
00.00 Дом-2. После заката.
00.30 X/ф «АТАКА ПАУКОВ».
02.30 «Секс с А.Чеховой».
05.00 «Cosmopolitan. Видеоверсия».

РЕН-ТВ

05.00 «Неизвестная планета».
05.30 «Зеленый огурец. Полезная передача».
06.00, 09.30 Т/с «НАВАЖДЕНИЕ».
09.00 «Карданный вал».
10.30 X/ф «МОСКОВСКИЙ ЖИГОЛО».
12.30, 16.30 «Новости 24».
13.00 X/ф «РЕАЛЬНЫЙ ПАПА».
14.50 Концерт «Записные книжки».
17.00 «Жадность»: «Не первая свежесть».
18.00 «Дело особой важности»: «Понты».
19.00 «Формула стихии»: «Бессмертие».
20.00 X/ф «ПРЕВОСХОДСТВО БОРНА».
22.10 X/ф «ОСТРОВ».
01.00 Эротика «Темная страсть».
02.55 X/ф «ПРОБКА В КОСМОСЕ».
04.30 «В час пик».

КУЛЬТУРА

06.30 Евроньюс.
10.10 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным».
10.40 X/ф «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ».
12.00 «Легенды мирового кино». Г. Вицин.
12.25 М/ф «Храбрый портяжка», «Чудесный колокольчик», «Про бегемота, который боялся прививок».
13.35, 01.55 Д/с «Великие природные явления».
14.25 «Сферы».
15.05 К-100-летию ГМИИ им. А.С. Пушкина. «Четыре времени обновления». 3 ч.
15.45 X/ф «СЕРЕЖА».
17.05 Балет «В ЧЕСТЬ ДЖЕРОМА РОББИНСА».

19.15 Д/ф «Театральный Роман Богдана Ступки».
19.55 X/ф «БЕЛАЯ ПТИЦА С ЧЕРНОЙ ОТМЕТИНОЙ».
21.30 «Е. Камбурова приглашает...» Вечер в Театре Музыки и Поэзии.
23.00 X/ф «ПЫЛАЯ СТРАСТЬ».
00.35 Д/ф «Вне времени».

РОССИЯ 2

05.00, 07.30, 00.20 «Моя планета».
07.00, 09.05, 11.15, 23.55 Вести-спорт.
07.15 «Рыбалка».
09.20, 00.15 Вести-Спорт. Местное время.
09.25 «Страна спортивная».
09.50 «Рейтинг Тимофея Баженова. Законы природы».
10.25 «Магия приключений».
11.30 Волейбол. Гран-при. Женщины. «Финал 8-ми». Финал.
15.45, 03.55 Формула-1. Гран-при Бельгии.
18.10 Футбол. Премьер-лига. «Спартак» - ЦСКА.
20.55, 02.10 Футбол. Чемпионат Англии. «Манчестер Юнайтед» - «Арсенал».
22.50 «Футбол.ру».

МИР БЕЛОГОРЬЯ НА ДОМАШНЕМ

06.30, 16.40, 22.45 «Одна за всех».
07.00 «Белгород: 7 дней».
07.30 X/ф «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ».
09.00 Т/с «КОРОЛЕК - ПТИЧКА ПЕВЧАЯ».
15.00 «Еда с Алексеем Зиминим».
15.30 «Сладкие истории».
16.00 X/ф «ПРОГУЛКА ПО ПАРИЖУ».
18.00 «Телевизионный семейный клуб».
18.30 «Мелочи жизни».
19.00 X/ф «ПРОЩЕНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ».
20.55 X/ф «ДОЧЕНЬКА МОЯ».
23.00 «Цена качества».
23.30 Программы канала «Домашний».

ТВЗ

06.00 Мультфильмы.
07.00 М/с «Кураж».
07.30 М/с «Охотники за привидениями».
08.00 М/с «Бакуган».
08.30 М/с «Фостер: дом для друзей из дома фантазий».
09.00 Т/с «УДИВИТЕЛЬНЫЕ СТРАНСТВИЯ ГЕРАКЛА».
10.00 X/ф «СПАСИТЕ КОНКОРД».
12.00 «Удиви меня».
13.00 Д/ф «Тайна плато Гиза».
14.00 X/ф «БРЮС ВСЕМОГУЩИЙ».
16.00 X/ф «АФЕРА ТОМАСА КРАУНА».
18.00 Д/ф «Святые. Премия Сталина для архиепископа Луки».
19.00 X/ф «ПЕВЕЦ НА СВАДЬБЕ».
20.45 X/ф «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ СОЛДАТ: ВОЗРОЖДЕНИЕ».
22.45 Д/ф «Затерянные миры: Вооруженные и беззащитные».
23.45, 04.45 Т/с «НАСТОЯЩАЯ КРОВЬ».
00.45 X/ф «ОДЕРЖИМОСТЬ».
02.45 X/ф «ФЛИРТ».

МУЗ-ТВ

05.00, 02.35 Муз-ТВ Хит.
07.10 Мультфильмы.
08.10 Летний хит.
08.50, 16.55 PRO-Обзор.
09.15 «Big Love Чарт».
10.15 «25 самых стильных».
11.15 «10 самых общительных звезд».
11.40 X/ф «МАЛЬЧИШНИК В ЛАС-ВЕГАСЕ».
13.25 «Конвейер любви».
15.25 «Русский чарт».
16.25 «Скорая Модная Помощь».
17.25 Концерт «Диско дача».
18.45, 20.30 «Топ модель по-американски».
22.20 «10 самых востребованных топ-моделей России».
22.45 «Собачья жизнь по-голливудски».
23.15 «10 самых самокритичных звезд».
23.40 Т/с «ТАЙНЫЙ ДНЕВНИК ДЕВУШКИ ПО ВЫЗОВУ».
00.40 «Хит Леджер. Правдивая Голливудская история».
01.35 «Sexy Час».

Сбербанк России – активный участник программ государственного значения. В частности, он является лидером на рынке жилищного кредитования. А совсем недавно принято важное решение, которое, несомненно, упрочит эти позиции.



ТОЛЬКО ХОРОШИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ!

В связи с пожеланиями граждан и большим количеством обращений клиентов за получение кредитов на приобретение жилья Сбербанк продлил до 30 сентября текущего года акцию «Возьми за 8%!»

В ее рамках можно взять кредит под 8 % годовых на срок до 8 лет как на приобретение готовой или строящейся квартиры, так и на строительство индивидуального дома или его части, при условии, что заемщик располагает собственными средствами, составляющими не менее 50% от стоимости приобретаемого жилья. Данные условия являются уникальными на рынке кредитования. Кроме этого, используя данный кредит, Вы можете выбрать жилье не только на территории Белгорода и области, но и по всей России.

Чтобы более подробно разобраться с особенностями получения жилищных кредитов в Сбербанке, ответим на вопросы, чаще всего задаваемые нашими клиентами.

- Кто может получить жилищный кредит?

- Кредит в Сбербанке может получить гражданин Российской Федерации в возрасте от 21 года и до 75 лет. Важно, что воспользоваться ипотекой могут и пенсионеры.

- На какой максимальной срок предоставляется кредит?

- До 30 лет.

- Какое жилье можно купить, воспользовавшись кредитом Сбербанка?

- Вы можете приобрести как готовую квартиру на вторичном рынке или от застройщика, так и еще строящееся жилье. Вариантов здесь множество: покупка жилого дома, квартиры, части квартиры или жилого дома, комнаты в общежитии.

- Сколько нужно иметь собственных средств для получения кредита?

- Для того чтобы получить

кредит, необходимо располагать собственными средствами в размере от 10% общей стоимости выбранного Вами жилья.

- Может ли банк в качестве собственных средств принять мою нынешнюю квартиру, которую я собираюсь продать?

- Да, банк предусмотрел такую возможность при одновременном совершении сделки продажи имеющейся квартиры и покупке нового жилья.

- Мой ребенок учится в другом городе, в связи с чем приходится снимать ему квартиру. Скажите, можно ли нам, его родителям, получить кредит на покупку квартиры в Белгороде, если мы прописаны в Новом Осколе?

- Жилищные кредиты можно получить в офисе Сбербанка по месту жительства (регистрации), а также – обратиться за его получением по месту нахождения покупаемого жилья. Главное, чтобы у заемщика имелся постоянный официальный доход и собственные сбережения для первоначального взноса.

Зачастую аренда квартиры влечет за собой значительные затраты, равные, а иногда и превышающие по сумме ежемесячные платежи по кредиту. Однако в случае с кредитом вы вкладываете средства уже в собственное жилье.

И ЕЩЕ НЕМНОГО ПРИЯТНЫХ НОВОСТЕЙ...

Если отойти от жилищного вопроса, то и здесь клиентов банка также ждут привлекательные процентные ставки. Например, значительно сниженные процентные ставки по **потребительским кредитам**. Сегодня минимальная ставка стартует от **14,4 %** годовых. Напомним, что максимальная сумма потребительского кредита в Сбер-

банке на текущий момент составляет 1,5 миллиона рублей. Причем сумму до 750 тысяч рублей можно получить без оформления поручительства.

Автокредиты – реальная возможность купить автомобиль. Максимальный срок – до 5 лет. Не так давно Сбербанк предложил автомобилистам новый продукт – **Автокредит на 2 года** под ставку 10,9% годовых на покупку нового автомобиля при первоначальном взносе 30% от его стоимости. К слову, по программам автокредитования с государственной поддержкой процентная ставка, которую платит заемщик, может составлять всего 5,4 % годовых.

Кредитные карты – новая высокотехнологичная услуга Сбербанка. Процентная ставка по кредитным картам Сбербанка России варьируется от некоторых условий. Так, для сотрудников предприятий – партнеров банка, получающих заработную плату на карты Сбербанка, предусмотрена сниженная процентная ставка 19 % годовых.

Держателям кредитных карт предоставляется льготный период, во время которого с клиента не взимается плата за использование денежных средств. Максимально он может достигать 50 дней. Льготный период действует только по операциям оплаты покупок и услуг и на снятие наличных со счета не распространяется. Стоит отметить, что для клиентов банка первый год обслуживания кредитной карты бесплатный.

Все перечисленные кредитные программы призваны максимально учитывать потребности клиента, предлагая ему еще более современные и выгодные условия сотрудничества. Ведь в Сбербанке уверены: люди обязательно должны воплощать в жизнь свои мечты!

ПОДРОБНОСТИ – ПО ТЕЛЕФОНАМ: 30-19-33; 30-19-40; 30-16-86; 30-16-41.

Ждём белгородцев в офисах Сбербанка России!

Добровольческое движение

Вы думаете, с выходом на пенсию жизнь останавливается? Добровольцы движения «Агентство 55+» готовы с вами поспорить. Для многих из них жизнь после ухода на заслуженный отдых, можно сказать, только началась.

«АГЕНТСТВО 55+»:



ПОМОГУТ И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ!

Добровольческое движение «Агентство 55+» существует меньше года. Несмотря на это, оно активно развивается. Золотой фонд движения – 150 пенсионеров-альтруистов, неравнодушных к судьбам других людей и всегда готовых протянуть руку помощи всем, кто в этом нуждается.

Идея создания такого агентства назрела давно. На базе управления социальной защиты населения Белгорода уже четыре года существовал центр добровольческого движения, в состав которого входили все молодежные группы города. Но молодым неопытным студентам нужна была помощь, и сначала пенсионеры просто помогали молодежи и следили за их работой. Со временем во всех 27 округах города появились добровольческие группы из самих пенсионеров.

«Агентство 55+» образовалось в декабре прошлого года. Волонтеры начали оказывать помощь одиноко проживающим пожилым людям, у которых нет родственников: убирать частные дворовые территории, квартиры, мыть окна, покупать продукты, оплачивать их счета, доставлять книги из библиотеки, заниматься с ними репетиторством. Стали активные пенсионеры помогать и ветеранам, инвалидам, детям,

сиротам, преподавать курсы компьютерной грамотности для пожилых, участвовать в акциях по наведению чистоты и озеленению областного центра.

– Чтобы они ни делали, они пытаются дать каждому человеку возможность почувствовать, что он житель нашего города, гражданин нашего общества, – отмечает начальник сектора аналитической работы управления социальной защиты населения администрации Белгорода Елена Батракова. – А одинокому пожилому человеку в свою очередь становится легче, он чувствует свою значимость, что кому-то в этой жизни он ещё нужен.

Как и в любом структурном подразделении, в агентстве проводят

заседания, собрания, составляют протоколы и отчеты. В ближайшее время добровольцы готовятся принять участие в празднованиях, посвященных канонизации Святителя Иоасафа. Огромную поддержку пенсионерам оказывает управление социальной защиты, да без них и не было бы этой организации.

Возглавляет добровольческое движение Юлия

Алексеевна Бортвинова. На пенсии она недавно. Вместе с мужем-военным сменила несколько городов. Каждый раз приходилось ей осваиваться на новом месте, привыкать к новым людям. У неё большой опыт руководства людьми. Юлия Алексеевна проработала 32 года инженером-строителем, возглавляя бригады рабочих. Отучилась она и в университе-

те третьего возраста. А потом – как второе дыхание открылось, нужно было чем-то заняться. Признается, всегда стремилась помочь тем, кто в этом нуждался. Сейчас Юлия Алексеевна осваивает новую профессию – доброволец. И смогла сплотить пенсионеров, людей по натуре своей отзывчивых и добрых.

– Когда ты видишь, что можешь помочь кому-то, особенно если человек нуждается в этом, почему бы это не сделать, – делится с нами Юлия Бортвинова. – Такое колоссальное удовольствие испытываешь, когда видишь счастливые глаза, улыбку на лице – что может быть лучше! Я могу осуществить все свои нереализованные возможности. Помогать людям мне просто в радость.

Помощь добровольцев – это не разовая акция, а постоянная работа. Как послы доброй воли, и в летний зной, и в зимнюю стужу, порой в ущерб своим планам и интересам, навещают они пожилых одиноких людей. Пенсионеры-активисты всегда приходят с небольшими подарками, позитивным настроением, интересуются здоровьем и жизнью своих подопечных, рассказывают последние новости, словом и делом поддерживают в трудную минуту.

Несмотря на то, что «Агентство 55+» начало свою работу сравнительно недавно, оно уже может похвастаться успешными результатами. Так, в этом году в Москве движение получило национальную общественную награду в области добровольчества. Отметим, что для белгородцев это не первая победа в национальном конкурсе. В 2009 году наши волонтеры также признавались лучшими.

Фото из архива добровольческого движения «Агентство 55+»

В минувшую среду на совместном заседании межведомственной антитеррористической комиссии города обсудили готовность общеобразовательных учреждений к новому учебному году.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ ГОТОВЫ!

Обеспечивать охрану общественного порядка 1 сентября будут сотрудники полиции, участковые уполномоченные милиции и общественные дружины. Приказ о численном составе оперативных нарядов в УМВД по Белгороду пока не подписан, но мероприятия по обеспечению безопасности будут проведены в полном объеме. Усиленные меры по обеспечению правопорядка необходимы – в детские сады, школы и учреждения дополнительного образования областного центра в текущем году пойдут более 70 тысяч человек.

По словам заместителя начальника полиции по охране общественного порядка УМВД по Белгороду Анатолия Сергеева, все образовательные учреждения будут обследованы кинологами со специально обучен-

ными собаками и взяты под контроль. Непосредственно в День знаний в областном центре специальной комиссией, в состав которой войдут сотрудники полиции, управления образования и наркологи, будут проведены рейды по общественным местам.

Еще один вопрос, который актуален накануне нового учебного года – оснащение образовательных учреждений тревожными кнопками и автоматической пожарной сигнализацией. Из 125 муниципальных образовательных учреждений в 65 детских садах и 14 учреждениях дополнительного образования, а также в 31 школе областного центра охрана правопорядка производится силами сторожей и вахтеров. Как отметил начальник управления образования Белгорода Андрей Мухартов, зачастую

из-за низкой заработной платы на эту работу берут людей пожилого возраста, которые не могут полноценно обеспечить безопасность детей.

Тревожные кнопки имеются во всех детских садах и школах. На эти цели в этом году из городского бюджета было выделено около шести миллионов рублей. На монтажные работы по установке автоматической пожарной сигнализации выделено восемь миллионов рублей, они освоены в полном объеме. Возникает проблема с ограждениями 12 школ областного центра. На эти цели необходимо 4–5 миллионов рублей. Решить данный вопрос заместитель секретаря Совета безопасности Олег Калачев рекомендовал в кратчайшие сроки.



С начала 2011 года в общежитиях Белгородской области были неоднократно нарушены правила пожарной безопасности. Об этом было заявлено на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Главном управлении МЧС России по Белгородской области.

НАРУШИТЕЛЕЙ НАКАЗЫВАЮТ

В результате проверок в государственную казну поступило штрафов на сумму около 101 тысячи рублей. Именно столько заплатили четыре юридических и 57 должностных лиц, которые были привлечены к административной ответственности за выявленные нарушения.

Согласно данным регионального управления МЧС России, на территории Белгородской области находится 87 общежитий различных типов, 56 из них принадлежат учебным заведениям высшего и среднего профессионального образования.

С января по май 2011 года мы провели в общежитиях 125 проверок, в ходе которых выявили 268 нарушений требований пожарной безопасности. 75 процентов нарушений было устранено до повторных визитов надзорных органов, – рассказал главный госинспектор области по пожарному надзору Андрей Фёдоров. – В настоящее время проверки соблюдения требований пожарной безопасности в общежитиях области продолжаются.

На заседании был также поднят вопрос о ходе подготовки жилищно-коммунальных хозяйств области к отопительному сезону. На сегодняшний день она идет полным ходом.

К 12 августа 2011 года почти по всем показателям подготовки к зимнему периоду выполнено уже более половины запланированных работ. При этом по области водозаборные и очистные сооружения, а также газовые сети готовы на 80 процентов. Осталось заменить 20 процентов ветхих водопроводных сетей, – отметил в своем выступлении начальник управления ЖКХ Белгородской области Геннадий Клепиков.

Главный коммунальщик области рассказал журналистам, что до начала отопительного сезона в регионе необходимо подготовить 6456 жилых домов, 784 котельные, 1289 км тепловых сетей. Кроме того, в ведомстве планируют произвести замену 31,8 км тепловых, 273,8 км водопроводных, 295,9 км электрических и 286,7 км канализационных сетей. Работа ведётся в плановом режиме и без сбоев, подчеркнул Геннадий Клепиков.

Позиция

Ветераны всегда в строю



Задумчиво и не спеша, опираясь на трость, прогуливается по улицам родного Белгорода высокий, статный пожилой мужчина. Он наблюдает за прохожими, восхищается красотой любимого города, живет его жизнью, чтобы потом записать свои чувства и впечатления в стихах. Это хорошо знакомый жителям микрорайона №25 человек - Геннадий Владимирович Кобанов. Несмотря на солидный возраст, он не перестает восхищаться своей бодростью духа, оптимизмом, активной жизненной позицией.



Жизнь не баловала его. 17-летним мальчишкой он был призван в армию. Закончив во Владимире полковую школу, стал механиком-водителем средних танков и самоходных орудий. За свои 7 лет срочной службы побывал в Черкассах, что на реке Днепр, в Армении — на горе Галгат, на границе с Турцией. Воевал на территории Белоруссии, Польши. Служба была не легкой, и переживания молодого танкиста вдохновляли к написанию стихов.

После демобилизации его жизнь круто переменялась. В 25 лет вернулся в школу, закончил 10 класс и поступил в медицинский институт. Уже к 30 годам стал врачом травматологом-ортопедом в областной больнице, где и работал больше тридцати лет. Выйдя на пенсию, Геннадий Владимирович не смог бросить любимое дело. Он продолжил свой трудовой путь в качестве преподавателя хирургии в медицинском колледже.

В 2010 году он отметил свое 85-летие. И сейчас, по прошествии многих лет, Геннадий Владимирович вспоминает о войне, героических сражениях Советской Армии, занимается патриотическим воспитанием молодежи в своем микрорайоне, встречается со школьни-

ками и воспитанниками детских садов. О своем боевом пути он рассказывает в книге «Об огнях-пожарищах, о друзьях-товарищах», в которой собраны песни, стихи, воспоминания фронтовиков, фотографии того и настоящего времени. Можно с уверенностью сказать, что эта книга стала правдивым рассказом о нелегких буднях военных лет и ее прочтает не одно поколение.

**Солдаты мы,
и это наша слава,
Погибших и
вернувшихся назад.
Мы сами рассказать
должны по праву
О нашем поколении
солдат.**

**О том, что было, -
откровенно, честно.**
Эти строки принадлежат Геннадию Владимировичу и во многом объясняют его творчество.

Геннадий Владимирович планирует поучаствовать еще не в одном празднике микрорайона, написать сборник стихов и оставаться по жизни таким же оптимистом. Низкий поклон вам, ветераны, за то!

**Оксана ИСАЕВА,
специалист по
социальной работе
МБУ «Комплексный
центр социального
обслуживания
населения»**

Юридическая Консультация

Хотите обратиться в суд, но не знаете как? Вам кажется, что ваши законные права и интересы нарушены? Не знаете, какую норму права применить в каждой конкретной ситуации? На страницах нашей газеты мы возобновляем рубрику «Юридическая консультация».

Вы сможете сэкономить свои деньги и время, получите действительно квалифицированный ответ и наиболее оптимальные пути решения своей проблемы.

На ваши вопросы ответят специалисты адвокатской конторы «Бажинов и партнёры». В этом номере мы решили разместить наиболее часто задаваемые вопросы, приходящие в адвокатскую контору.

ВОПРОС 1. При выдаче свидетельства о государственной регистрации права мне неправильно написали место рождения: город Новокунецк, а надо было город Новокузнецк. Скажите, является ли это ошибкой и надо ли менять документ?

ОТВЕТ. Да, это ошибка. Вам необходимо поменять документ, так как допущенная ошибка влечет его недействительность.

ВОПРОС 2. Мать два года назад подарила сыну квартиру, а сейчас хочет расторгнуть договор дарения в судебном порядке, мотивируя это тем, что у неё больше нет никакого жилья в собственности и она остается ни с чем, но такая ситуация была и на момент регистрации договора (прописана в подаренной квартире). Может ли она расторгнуть договор?

ОТВЕТ. Случаи отмены дарения предусмотрены ст. 578 ГК РФ. Дарение может быть отменено в том случае, если одаряемый совершил покушение на жизнь дарителя или членов его семьи; причинил дарителю телесные повреждения или одаряемый обращается с подаренной вещью так, что создает угрозу ее утраты. Если нет таких оснований - отмена дарения невозможна. Закон предусматривает также, что существенное изменение обстоятельств, из которых стороны исходили при заключении договора, является основанием для его изменения или расторжения, если иное не предусмотрено договором или не вытекает из его существа (ст. 452 ГК РФ). В данном случае маловероятно, что даритель докажет существенное изменение обстоятельств (из ваших пояснений видно, что они не изменились). Таким образом, вероятность отмены дарения или расторжения договора очень мала.

ВОПРОС 3. Я проработала на предприятии 25 лет, на работе постоянно испытывала стрессы. А теперь у меня врачи нашли кучу заболеваний: нарушение об-

мена веществ, кисту щитовидной железы, язву желудка, гиперинсулин. Могу ли я подать в суд на эту организацию?

ОТВЕТ. Для того чтобы предъявить в судебном порядке иск к организации, где вы длительное время работали, необходимо иметь на руках медицинское заключение о том, что названные заболевания вы приобрели именно в связи с вредными условиями труда в этой организации.

ВОПРОС 4. Я являюсь долевым собственником в квартире. Могу ли я подарить половину своей доли жене и если да, необходимо ли для этого согласие остальных собственников?

ОТВЕТ. Как собственник доли в жилом помещении вы имеете право распорядиться ею по своему усмотрению. Получение согласия для этого остальных собственников не требуется, они имеют лишь право преимущественной покупки этой доли у вас, дарение же такого права не предусматривает.

ВОПРОС 5. Приобрела портативный DVD-плеер мужу в подарок (для просмотра в автомобиле TV и DVD), в магазине его проверяли через сетевой адаптер. Плеер работает отлично, но штекер, который должен вставляться в прикуриватель, почти на один сантиметр короче глубины прикуривателя и в машине не работает (об этом мы узнали только когда пришли домой), но проверить это в магазине было невозможно. Как быть? Ведь сам плеер невозможно признать товаром ненадлежащего качества, но и использовать по назначению невозможно?

ОТВЕТ. Согласно положениям статьи 25 Федерального закона «О защите прав потребителей», потребитель вправе обменять непродовольственный товар надлежащего качества на аналогичный товар у продавца, у которого этот товар был приобретен, если указанный товар не подошел по форме, габаритам, фасо-

ну, расцветке, размеру или комплектации, в течение четырнадцати дней, не считая дня его покупки. Право на обмен товара имеется у потребителя при соблюдении следующих условий: приобретенный товар не был в употреблении, сохранены его товарный и потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, имеется товарный чек или кассовый чек либо иной подтверждающий оплату указанного товара документ. Отсутствие у потребителя товарного чека или кассового чека либо иного подтверждающего оплату товара документа не лишает его возможности ссылаться на свидетельские показания. К тому же приобретенный товар не входит в перечень товаров, не подлежащих обмену, утвержденный постановлением Правительства РФ. Таким образом, если все вышесказанные условия вами были соблюдены, то вы можете обменять данный товар.

ВОПРОС 6. Купила сыну в подарок на день рождения велосипед, но он ему не понравился. Можно ли сдать новый велосипед в магазин?

ОТВЕТ. В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 № 55 велосипед входит в перечень непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации. Таким образом вернуть или поменять данный товар вы не можете.

ВОПРОС 7. Разведут ли нас с мужем в ЗАГСе, если у нас нет детей, или все-таки придется обращаться в мировой суд?

ОТВЕТ. Семейный кодекс РФ предусматривает, что брак может быть расторгнут в судебном порядке в следующих случаях: если у супругов есть общие несовершеннолетние дети, при отсутствии согласия одного из супругов на расторжение брака и если один из супругов, несмотря на отсутствие у него возражений, уклоняется от расторжения брака в органе записи актов гражданского состояния. Если у вас отсутствуют данные основания, то по взаимному согласию ваш брак может быть расторгнут в органах ЗАГСа.

Свои вопросы вы можете присылать на адрес редакции или звонить по телефону – 27-22-98.

Подготовила Мария Скокова

Образ жизни

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО ТРЕНЕРА ФИЛИППОВА

Наши юные каратисты — в числе лучших в России!

Первый в Белгороде

Как и у большинства энтузиастов, путь в каратэ у Вадима Филиппова был долгим и тернистым. С детства увлекался игровыми видами спорта — футболом и хоккеем, и только после армии серьезно занялся каратэ.

Каратэ — древнейшее искусство Японии, один из символов Страны восходящего солнца. Пройдя всю историю цивилизации, каратэ нашло свою культурную нишу и превратилось в спорт. У нас в стране оно появилось в 1969 году. Это было новое направление в боевых единоборствах. Несмотря на отсутствие информации, гонения и запреты, всегда оставались фанаты, которые могли сохранить интерес к каратэ. Одним из них был и Вадим Филиппов. Начинать заниматься в Москве у Виктора Васильевича Смекалина, личности легендарной, первого чемпиона СССР, обладателя черного пояса пятого дана по каратэ. Он очень много дал своим ученикам в духовном, техническом и философско-этическом плане.

В 1982 году Вадим Владимирович вернулся в Белгород, где и стал пропагандировать каратэ как древнейшее боевое искусство. Постоянный поиск, удачи и поражения закаляли характер тренера. И только во второй половине 90-х сложилась своя система подготовки спортсменов, стали проводиться городские и областные соревнования. Воспитанники В. Филиппова стали выезжать на всероссийские и международные турниры и показывать достойные результаты. Первыми нашими победителями в 1998 году были Светлана Яковлева (Агафонова) — чемпионка СНГ в кумитэ и Роман Черных — победитель открытого чемпионата Англии.

Начиная с 2000 года, Дмитрий Китаев и Максим Лычев становились неоднократными победителями и призерами кубков мира, первенств Европы и всероссийских соревнований.

Сегодня воспитанники Вадима Владимировича являются одними из сильнейших каратистов как в Белгородской области, так и в России, о чем свидетельствуют спортивные результаты — Джошун Керимов, Максим Лычев — серебряные призеры чемпионата Европы по каратэ (г. Дублин, Ирландия, 2009 г.); Евгений Тарабрин, Олег Безухов, Максим Лычев, Джошун Керимов — победители и призеры кубка мира (г. Халкида, Греция, 2010 г.). Все эти спортсмены являются победителями и призерами

На кубке мира по каратэ среди юношей и девушек 14-20 лет, который прошел в греческом городе Лутраки, первое место в своих возрастной и весовой категориях завоевал белгородец Александр Коломийцев.

В упорной борьбе среди кадетов 14-15 лет он буквально вырвал победу у именитых соперников из Египта, Иордании, Греции и Германии. В этих престижных соревнованиях приняли участие и юные белгородцы — Артем Наконечный, Александр Коломийцев, Евгений Тарабрин — гордость детско-юношеской спортивной школы №4 г. Белгорода. Соперников у наших ребят было много. Турнир в этом году собрал спортсменов более чем из 25 стран.

Подготовил победителя Вадим Филиппов, тренер-преподаватель ДЮСШ №4, специалист высшей квалификационной категории, обладатель черного пояса третьего дана по каратэ. Он также является президентом Белгородской региональной общественной организации «Всестилевая федерация каратэ» и судьей международной категории.



Тренер с А. Коломийцевым



Мастер-класс для малышей проводят М. Лычев и Д. Китаев

всероссийских соревнований.

Вадим Филиппов подготовил двух мастеров спорта России по каратэ, двадцать два кандидата в мастера спорта и более двухсот спортсменов массовых разрядов! Воспитанники белгородского тренера входят в состав сборной команды России по каратэ.

Продолжение в учениках своих

Но спортивное совершенствование ребят не единственная задача Вадима Владимировича. Активно привлекая подростков к занятиям спортом и здоровому образу жизни, он проводит мастер-классы, организует спортивные праздники, показательные выступления ведущих спортсменов, тем самым решая проблему занятости молодого поколения и воспитывая личность посредством боевых искусств.

Коммуникабельность и деловые качества тренера позволяют вовлекать в развитие детского каратэ спонсоров, благодаря поддержке которых приобретаются спортивная форма, оборудование и появляется возможность чаще выезжать юным спортсменам на соревнования различного уровня. А своей активной жизненной позицией Вадим

Владимирович пропагандирует и развивает каратэ как вид спорта как на Белгородчине, так и в России. В. Филиппов известен не только в нашей стране, но и за ее пределами. За многолетний и плодотворный труд в развитии физической культуры и спорта награжден почетной грамотой губернатора области, отмечен грамотами и благодарственными письмами управления физической культуры, спорта и туризма Белгородской области за подготовку высококвалифицированных спортсменов. Входит в десятку лучших тренеров Белгородчины.

Сегодня каратэ в регионе занимают более двух тысяч человек, оно становится популярным видом спорта. Растет не только мастерство спортсменов, открываются клубы, появляются преемники, формируется целеустремленный и грамотный тренерский состав. Теперь уже воспитанники Вадима Владимировича пробуют себя на тренерской стезе. Дмитрий Китаев, Максим Лычев и Андрей Марченко успешно передают свой спортивный и соревновательный опыт начинающим мальчишкам и девочкам, которые уже уверенно и смело заявляют о себе на различных соревнованиях. Юные таланты Алексей Нежелеченко, Кирилл Полежаев (тренер Д. Китаев) стали победителями и призерами областных соревнований и первенства Центрального федерального округа. Растут достойная смена и продолжатели любимого дела тренера В. Филиппова.

Начинающие тренеры так же амбициозны и целеустремленны, как и их наставник, а значит, в Белгороде у каратэ хорошее будущее.

Пожелаем тренерскому составу талантливых учеников, дальнейших спортивных успехов и мировых побед!

Елена Ковтун, заместитель директора ДЮСШ-4 по учебно-воспитательной работе
Фото из архива школы



Содружество

Михаил Борисович Топольский с 1951 по 1956 год проходил армейскую службу в городе Кёнигсбрюк (Германия), где был расквартирован 44-й Бердичевский Краснознаменный танковый полк. Сначала служил рядовым, потом командиром танка, а после учебы в танковой школе города Мейссена в звании сержанта командовал взводом.

Письма на родину Гейне

После срочной службы был демобилизован и 55 лет о Германии вспоминал лишь в кругу близких друзей. А тут вдруг, как он сам говорит, на него что-то нашло: сел за письменный стол и написал на адрес одной из школ города Кёнигсбрюк небольшое письмо. В нем он вспоминал, как выглядел этот городок в пятидесятые годы, просил чтобы кто-нибудь из учеников или учителей школы ответил ему и рассказал, каким стал город сегодня.

Прошло несколько месяцев, и Михаилу Борисовичу ответила преподаватель истории и русского языка одной из школ города Ульрика Графе. Её до глубины души тронуло то, что Топольский так хорошо знает историю Кёнигсбрюка, его улицы, многие административные здания и социальные объекты. Но за многие прошедшие годы город, конечно же, сильно изменился. Уже нет (по понятным причинам) воинских казарм и старых зданий. А чтобы россиянин смог хорошо представить обновленный Кёнигсбрюк, Ульрика с учениками еще раз прогулялась по нему и сделала фотографии, которые и прислала в своем письме. Ну а журналист Вернер Линднер поместил письмо и фото Топольского в местной газете. Теперь о советском сержанте, любителе истории и поклоннике немецкой культуры, знает весь Кёнигсбрюк.

Ульрика Графе попросила Михаила Топольского подробнее рассказать о себе в следующем письме: надо бы ему сообщить свой возраст, профессию, хобби. И очень удивилась: почему он так долго не писал в Германию? Теперь он занялся тем, что собирает по крупицам события из истории родного Белгорода, готовит серию снимков и рисунков о его становлении. И, конечно же, мечтает еще раз побывать на родине Гёте и Гейне.

В общем, Топольскому есть о чем рассказать: у него богатая трудовая биография. 37 лет он проработал на Белгородском котлостроительном заводе (ОАО «Энергомаш»): токарем, механиком цеха, диспетчером производственного отдела, старшим диспетчером, старшим инженером, начальником бюро, заместителем начальника котельного производства.

Итак, ждите новых писем из далекого и красивого российского города Белгород, Ульрика Графе...

Владимир Бодров

Качество жизни

Группа активистов «Единой России» в рамках партийного проекта «Народный контроль» уже не первый год проводит рейды по продуктовым магазинам Белгородской области. Задача «Народного контроля» состоит в том, чтобы следить за ростом цен на продовольственные товары, также стимулировать спрос на отечественные продукты.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ – В ДЕЙСТВИИ

В минувшую среду был проверен магазин «Кулинария» в центре Белгорода. Участие в мероприятии принял и координатор проекта – заместитель секретаря регионального политсовета партии «Единая Россия» Николай Нестерович Чуприна. Он предложил разместить на прилавках так, чтобы покупатель видел, где находятся продукты, которые произведены в Белгородской области. Сейчас место производства указано на ценнике, а это не так удобно для людей.

Член совета экспертов «Народного контроля» Алексей Анисимов приобрёл в «Кулинарии» несколько видов сливочного масла, чтобы узнать, есть ли фальсификация продуктов со стороны производителя. По его словам, масло пройдет экспертизу, результат которой будет известен в ближайшие дни.

В рамках проекта «Единая Россия» работает совместно с общественными организациями «Союзом пенсионеров» и «Опора России», которые постоянно занимаются мониторингом цен, направленным на недопущение их повышения.

Екатерина Пустовалова

В администрации Белгорода прошло заседание городской межведомственной антинаркотической комиссии и экспертного совета, которое вел заместитель руководителя секретариата Совета безопасности города О.В. Калачёв.

СЕМЬЯ: ОПОРА ДЛЯ РЕБЁНКА? ИЛИ ОПАСНАЯ СРЕДА?

С информацией «Об организации работы с территориальными общественными самоуправлениями по организации профилактической работы по выявлению раннего семейного неблагополучия и предотвращению распространения наркомании» на нём выступила заведующая отделением профилактической работы МУ «Центр социальной помощи семье и детям» Ж.В. Пресс. Из её сообщения было ясно, что решению этих проблем придаётся большое значение и борьба за здоровый образ жизни и повсеместно: в детских дошкольных учреждениях, школах, по месту жительства белгородцев.

Центр повседневно занимается профилактикой безнадзорности несовершеннолетних, ведёт индивидуальную работу с родителями, которые отрицательно влияют на своих детей (употребляют алкоголь, наркотики), жестоко обращаются с ними.

В настоящее время здесь на учёте состоят 389 неблагополучных, находящихся в социально опасном положении семей, в которых воспитывают 593 ребёнка. В

232 семьях употребляют алкоголь, в 19 – наркотики.

Говорить о том, что в последнее время в этой работе прослеживается положительная тенденция, к сожалению, пока рано: за 8 месяцев 2011 года в центре снято с учёта 57 неблагополучных семей, поставлено на учёт – 60.

Все мероприятия по комплексному осуществлению профилактической работы, направленные на вывод семьи из кризисной ситуации, проводятся в тесном взаимодействии с различными учреждениями города. С прошлого года сотрудники МУ «Центр социальной помощи семье и детям» стали использовать новое направление в работе – взаимодействие с органами территориального общественного самоуправления. Осуществляются обучающие семинары, беседы, их обеспечивают специальной литературой. Наиболее продуктивно взаимодействие специалистов центра с предприятиями и членами ТОС налажено в четырёх городских округах – № № 4, 7, 10, 27. Однако пока не все председатели ТОС готовы к такому сотруд-

ничеству. Видимо, необходимо время для того, чтобы они поняли, что проблемы неблагополучной семьи – это не только проблемы самой семьи, но и всего городского сообщества.

В обсуждении информации заведующей отделением профилактической работы МУ «Центр социальной помощи семье и детям» активной помощи семье и детям члены межведомственной антинаркотической комиссии и экспертного совета. Они привели немало положительных примеров по месту жительства, с учащимися общеобразовательных учреждений, детьми на внутриведомственных территориях. В частности, после проведения мониторинга деятельности интернет-клубов стало ясно, что обстановка здесь стабилизируется, меняется в лучшую сторону. Тем не менее, как отмечалось на заседании антинаркотической комиссии, затишье в борьбе с безнадзорностью несовершеннолетних и в работе с неблагополучными семьями быть не должно.

Владимир Бодров



НАРУШИТЕЛИ ЗАПРЕТОВ

По данным исследований регионального Центра гигиены и эпидемиологии, патогенные микроорганизмы были обнаружены в акваториях всех городских пляжей. С 28 июля они закрыты для купания. Состояние воды специалисты контролируют постоянно – согласно последним данным, её качество пока не улучшилось. Потому нарушать запрет медики не советуют. Правда это мало кого останавливает. В последнее время лета хочется накупаться, что, не выезжая за пределы города, возможно, например, на Центральном пляже.

Это с успехом и делают некоторые бел-

городцы, невзирая на развешенные повсюду предупреждения. Спасатели теперь следят не только за любителями заплывать подальше, но и за всеми желающими окунуться. Правда, обездвиженность далеко не каждая. Согласно предписанию Роспотребнадзора все городские пляжи будут закрыты для купания до конца сезона. Никаких доводов, кроме здравого смысла, у спасателей и медиков нет. Штрафы и другие меры в данном случае не предусмотрены. Работа о собственном здоровье – дело каждого.

Собинформ

Из жизни контрабандистов

ЧЕРЕЗ ГРАНИЦУ ВЕЗЛИ ОРУЖИЕ

Три попытки провоза оружия на территории нашей страны предотвращены пограничниками в пункте пропуска Нехотеевка. Так, 6, 7 и 13 августа в легковых автомобилях, зарегистрированных в Московской области, выявлены три травматических столета разных видов с патронами к ним.

Во всех трех случаях оружие находилось в кобуре, и было обнаружено в личных вещах. С владельцами, гражданами РФ, проживающими в Москве и Московской области, ведется разбирательство, сообщает пресс-служба погрануправления.

Поток контрабанды через границу в этом месяце превысил уже 80 случаев. Кроме оружия и боеприпасов, контрабандой в обе стороны пытаются провезти различные вещества. Пресечены три попытки перемещения наркотиков в Россию, среди которых курительные смеси («афган», «вайт кат-тигр», «вайт кат-кошка»), марихуана, сильнодействующее вещество в таблетках «терофун». К примеру, в пункте пропуска Бугаёвка при со-вместном просмотре с сотрудниками Белгородской таможни пассажира автобуса «Икарус», следовавшего на въезд в РФ, служебная собака обнаружила рюкзак с веществом растительного происхождения (предположительно коноплей весом 100 гр.). Владелец сумки – гражданин Украины 1995 года рождения, который при этом незаконно следовал по проездному документу ребёнка.

Проводится разбирательство.

Собинформ

ОСТОРОЖНО: СИБИРСКАЯ ЯЗВА!

На минувшей неделе стало известно, что в Грайворонском районе был произведен вынужденный убой больной свиньи с подозрением на сибирскую язву.

Этот диагноз подтвердили и лабораторно. При исследовании случившегося установили, что из шести человек, участвовавших в разделке туши, четверо не были привиты против сибирской язвы. Также на участке индивидуального предпринимателя, где была обнаруже-

на больная свинья, выявлены грубые нарушения санитарных правил.

В связи с этим руководитель Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия области Андрей Поляков напоминает, что территория области является эпизоотологически неблагополучной по сибирской язве. В частности, на протяжении последних лет отмечается неблагополучная ситуация по проведению профилактиче-

ских прививок «групп риска». В данном случае – это работники мясокомбинатов, мясоперерабатывающих предприятий, ветеринары, работники животноводческих комплексов. Так, в марте этого года работники ветлаборатории центрального рынка и ОГУ «Белгородская городская станция по борьбе с болезнями животных» отказались от профилактических прививок.

Руководитель белгородского Роспотребнадзора предложил провести целевые мероприятия, направленных на недопущение возникновения случаев сибирской язвы среди людей.

Иван Иванов



ТОРГОВЛЯ БАХЧЕВЫМИ В БЕЛГОРОДЕ БЕЗОПАСНА

Сотрудники управления потребительского рынка администрации Белгорода провели очередную проверку торговых точек, где продают арбузы и дыни. В этом году в областном центре их 46. Специалисты проверили документацию, состояние товара, условия его хранения. Отметим, что в этом сезоне в Белгороде не было обнаружено ни одного серьёзного нарушения. Есть и положительные сдвиги – все торговые точки города изменились внешне.

«Все они оформлены в едином стиле, весь товар находится только внутри лави-льонов», – отметил заместитель начальника отдела мелкорозничной торговли управления потребительского рынка администрации Белгорода Сергей Шурупов.

Собинформ

НОВОСТИ ГАРАНТИРУЮЩЕГО ПОСТАВЩИКА

ОТВЕТИТ ВСЕМ 1-3-5-7

Контакт-центр ОАО «Белгородэнергосбыт» отметил свою первую годовщину

В августе исполнился год с момента запуска в ОАО «Белгородэнергосбыт» Контакт-центра с единым на территории области телефоном 1-3-5-7.

С момента открытия в Контакт-центр обратились более 73 тысяч клиентов. Как свидетельствует статистика, в течение первых месяцев по телефону 1-3-5-7 звонили преимущественно жители областного центра. Затем возможностью проконсультироваться, не выходя из дома, стали активно пользоваться жители крупных городов региона. На сегодняшний день новый ресурс освоили жители практически всей области. Если в первые месяцы работы операторы принимали две тысячи звонков в месяц, то в последние три месяца их количество возросло в пять раз. Сотрудники Контакт-центра ОАО «Белгородэнергосбыт» используют в своей работе созданный специалистами бытовой компании информационный портал, содержащий большой объем актуальных сведений. Как отмечают операторы, опыт нарабатывается в процессе поиска ответов на широкий спектр вопросов, а, кроме того, повышению профессионального уровня способствует постоянное общение со специалистами разных направлений. Сегодня сотрудники Контакт-центра готовы ответить и на непрофильные вопросы потребителей, относящиеся к компетенции сетевой организации. Начальник отдела обслуживания клиентов Александр Наседкин отметил, что площадка Контакт-центра служит своеобразной «кузницей кадров» ОАО «Белгородэнергосбыт». За прошедший год четыре оператора перешли в другие структурные подразделения компании.

В связи с деятельностью Контакт-центра в ОАО «Белгородэнергосбыт» отмечают снижение количества претензий со стороны потребителей. Новая структура подтвердила свою востребованность и является наглядным примером верности гарантирующего поставщика принципам открытости и клиентоориентированности.

Пресс-служба ОАО «Белгородэнергосбыт» (Открытого акционерного общества «Белгородская сбытовая компания»)

ОАО «БЕЛГОРОДЭНЕРГОСБЫТ» УДОСТОЕНО МЕДАЛИ ВЫСТАВКИ «СОВРЕМЕННЫЙ ГОРОД»

По итогам Межрегиональной выставки «Современный город: Энергетика. Ресурсосбережение. Экология», которая завершилась в Белгороде, ОАО «Белгородэнергосбыт» удостоено медали в номинации «Энерго- и ресурсосберегающие технологии, оборудование, материалы», а также диплома за активное участие.

Главным и неизменным критерием конкурса является широкий спектр товаров и услуг, предоставляемых компанией, их уникальность, полнота и востребованность. ОАО «Белгородэнергосбыт» впервые участвовало в конкурсе «Медаль выставки» и представило комплекс услуг по проведению энергетического обследования, энергосервису, электролабораторным испытаниям оборудования, а также по организации учета электроэнергии для физических и юридических лиц, включая автоматизированные информационно-измерительные системы.

По мнению начальника департамента развития дополнительных услуг Сергея Меженкина, на выставке компания выполнила поставленные задачи. Посетители и участники выставки ознакомились с широким спектром предоставляемых услуг, убедились в возможностях гарантирующего поставщика. Кроме того, налажены прямые контакты с поставщиками и производителями энергосберегающего электрооборудования. Экспозиция компании получила высокую оценку губернатора области Евгения Савченко. Совершая обход выставки, губернатор отметил: «Мы на вас возлагаем большие надежды».

Пресс-служба ОАО «Белгородэнергосбыт» (Открытого акционерного общества «Белгородская сбытовая компания»)

На правах рекламы

С начала года энергетики филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» построили и модернизировали на территории Белгородской области 113 километров кабельных линий (КЛ) электропередачи 0,4-10 кВ. При реконструкции линий применяется современное оборудование, коэффициент повреждаемости которого сводится к минимуму, что важно для надежного электроснабжения потребителей.

Так, с помощью кабельных линий обеспечено внешнее электроснабжение участков индивидуального жилищного строительства микрорайона Восточный

в Белгороде, более 5,5 километра кабеля проложено для подключения к сетям станции ТОО ООО «Армсервис» на улице Калинина. В ходе выноса линий с территории жилых домов на ул. III Интернационала заменено кабельными порядка 2,3 километра воздушных линий электропередачи. В этом году также планируется проложить КЛ-35 кВ «Таврово - Восточная».

Городская среда диктует энергетикам свои условия: пространство улицы ча-

сто не позволяет соблюдать габариты охранных зон для воздушных линий, поэтому применяется кабельная сеть, - прокомментировал происходящие изменения ведущий инженер управления распределительных сетей филиала Александр Стародубцев. - Чтобы организовать качественное электроснабжение потребителей, нам нередко приходится менять часть воздушной линии 0,4 -10 кВ на кабельную.

С прошлого года специалисты филиала используют

при строительстве и реконструкции кабель с изоляцией из сшитого полиэтилена. По сравнению с использовавшимся ранее кабелем с бумажно-масляной изоляцией, современная - из сшитого полиэтилена - гораздо надежнее в эксплуатации и устойчивее к воздействию агрессивных сред. Такой кабель имеет малую гигроскопичность, большую пропускную способность, а также высокую термическую устойчивость при токах короткого замыкания.

Для более надежного со-

единения и полной герметизации кабельных линий энергетики уже на протяжении нескольких лет применяют термоусаживаемые муфты на основе поперечносшитого полимера. По своим изоляционным качествам, прочности, стойкости к воздействию окружающей среды и ультрафиолетового излучения они намного эффективнее применявшихся ранее свинцовых муфт.

Для определения мест повреждений филиал ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» использует пе-

редвижную электротехническую автоматизированную лабораторию, возможности которой позволяют обнаруживать повреждения беспрожиговым методом.

Напомним, первые кабельные линии в области были проложены более 50 лет назад. За годы эксплуатации данная технология зарекомендовала себя как наиболее подходящая для городов и населенных пунктов с большим количеством коммуникаций. В Белгороде кабельные сети составляют порядка 70 процентов от общего объема линий электропередачи.

Пресс-служба филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» На правах рекламы

Вы получили уведомление! — Что делать? —

Доводим до сведения белгородцев. Пенсионный фонд России завершил рассылку уведомлений о переводе средств пенсионных накоплений в управляющие компании или негосударственные пенсионные фонды тем гражданам, которые имеют накопительную часть пенсии и заявили в прошлом году о переводе ее средств в УК или НПФ. Кто-то получил подтверждение своего решения о переводе, а кто-то прочитал такое уведомление с удивлением, потому что никакого выбора не делал. Что делать в последнем случае?

Во-первых, не волнуйтесь. Ваши средства пенсионных накоплений никуда не делись. Даже в случае неправомерного перевода пенсионных накоплений в негосударственный пенсионный фонд или управляющую компанию, они не пропадают. Эти средства по-прежнему зафиксированы на вашем индивидуальном лицевом счете в системе обязательного пенсионного страхования.

Во-вторых, если при получении такого извещения вы ответственно понимаете, что никаких подобных заявлений о переводе средств вы не

подавали, соответствующий договор с негосударственным пенсионным фондом не заключали, то тогда необходимо обратиться в отделение или управление Пенсионного фонда РФ по месту вашего проживания, оформить письменную жалобу по поводу перевода средств ваших пенсионных накоплений в НПФ.

В-третьих, вам необходимо обратиться с заявлением в управление ПФР о переводе средств пенсионных накоплений обратно в ПФР (государственную управляющую компанию) либо в НПФ, который прежде управлял средствами

ваших пенсионных накоплений. После этого ваши пенсионные накопления будут переведены со следующего года.

Также вы можете обратиться в суд по месту вашего жительства с требованием к негосударственному пенсионному фонду незамедлительно перевести накопительную часть вашей будущей пенсии. В случае соответствующего решения суда ваши пенсионные накопления будут переведены уже в текущем году.

Наталья Звягинцева, начальник управления ПФР в г. Белгороде

Спрашивали? Отвечаем!

Что надо знать учителям...

Я учитель начальных классов, работаю на полставки. Будет ли засчитан для досрочного назначения трудовой пенсии мой педагогический стаж?

- Право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости педагогическим работникам определяется с учетом Списка и Правил, утвержденных Правительством РФ от 29 октября 2002 года № 781.

Периоды работы в должности учителя начальных классов общеобразовательных учреждений (школах всех наименований, лицеях, гимназиях) включаются в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости в связи с осуществлением педагогической деятельности в учреждениях для детей. При этом объем выполняемой учебной нагрузки значения не имеет.

Что касается работы в должности учителя начальных классов в других учреждениях, предусмотренных Списком, то она засчитывается в указанный стаж начиная с 1 сентября 2000 года, но при условии выполнения нормы рабочего времени, установленной за 1 ставку заработной платы.

Включается ли период обучения на курсах повышения квалификации в стаж для досрочного назначения трудовой пенсии в связи с педагогической деятельностью в учреждениях для детей?

- Порядок включения в стаж, дающий право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости педагогическим работникам, регулируется специальными Правилами, которые утверждаются Правительством Российской Федерации. Включение периода обучения на курсах повышения квалификации в стаж для досрочного назначения трудовой пенсии по старости не предусмотрено.

Вместе с тем, если в учетный период, начиная с 1 сентября 2000 года, на который приходится время нахождения на курсах повышения квалификации, выполнена установленная норма рабочего времени (педагогической или учебной нагрузки), то такой период засчитывается в стаж на соответствующих видах работ без исключения времени нахождения на курсах повышения квалификации.

Марина Соколова, начальник отдела оценки пенсионных прав управления ПФР в г. Белгороде

Энергетика

НОВЫЕ КИЛОМЕТРЫ КАБЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ

в Белгороде, более 5,5 километра кабеля проложено для подключения к сетям станции ТОО ООО «Армсервис» на улице Калинина. В ходе выноса линий с территории жилых домов на ул. III Интернационала заменено кабельными порядка 2,3 километра воздушных линий электропередачи. В этом году также планируется проложить КЛ-35 кВ «Таврово - Восточная».

Городская среда диктует энергетикам свои условия: пространство улицы ча-

сто не позволяет соблюдать габариты охранных зон для воздушных линий, поэтому применяется кабельная сеть, - прокомментировал происходящие изменения ведущий инженер управления распределительных сетей филиала Александр Стародубцев. - Чтобы организовать качественное электроснабжение потребителей, нам нередко приходится менять часть воздушной линии 0,4 -10 кВ на кабельную.

С прошлого года специалисты филиала используют

при строительстве и реконструкции кабель с изоляцией из сшитого полиэтилена. По сравнению с использовавшимся ранее кабелем с бумажно-масляной изоляцией, современная - из сшитого полиэтилена - гораздо надежнее в эксплуатации и устойчивее к воздействию агрессивных сред. Такой кабель имеет малую гигроскопичность, большую пропускную способность, а также высокую термическую устойчивость при токах короткого замыкания.

Для более надежного со-

единения и полной герметизации кабельных линий энергетики уже на протяжении нескольких лет применяют термоусаживаемые муфты на основе поперечносшитого полимера. По своим изоляционным качествам, прочности, стойкости к воздействию окружающей среды и ультрафиолетового излучения они намного эффективнее применявшихся ранее свинцовых муфт.

Для определения мест повреждений филиал ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» использует пе-

редвижную электротехническую автоматизированную лабораторию, возможности которой позволяют обнаруживать повреждения беспрожиговым методом.

Напомним, первые кабельные линии в области были проложены более 50 лет назад. За годы эксплуатации данная технология зарекомендовала себя как наиболее подходящая для городов и населенных пунктов с большим количеством коммуникаций. В Белгороде кабельные сети составляют порядка 70 процентов от общего объема линий электропередачи.

Пресс-служба филиала ОАО «МРСК Центра» — «Белгородэнерго» На правах рекламы

Афиша недели

20 августа

09.00 - Клуб филателистов и нумизматов «Дорогами истории» - ГЦНТ «Сокол», Б.Хмельницкого, 37-К

21 августа

18.00 - Тематическая программа «Флаг России - благородство, честность, смелость», посвященная Дню Государственного флага РФ - ПКЮ им. В.И.Ленина

22 августа

12.00 - Мероприятие, посвященное Дню Государственного флага РФ - Дом офицеров

15.00 - Час активной информации «О гербе, о флаге, поведем вам» - ф. № 12, ул.Тельмана, 10

23 августа

10.00 - Урок безопасности «Знай правила движения, как таблицу умножения» - ПКЮ им. В.И.Ленина

18.00 - Концерт хора «Родные напевы» - Урочище Липки

Фестиваль среди воспитанников загородных оздоровительных лагерей «Зажги свою звезду» - Лагерь «Юность»

25 августа

10.30 - Детская танцевально-игровая программа «Вместе весело играть!» - ГЦНТ «Сокол», Б.Хмельницкого, 137-К

26 августа

10.30 - Заседание киноклуба «Малышок» - Центр досуга, ул. Ватутина, 2

12.00 - Мероприятие, приуроченное к празднованию Всероссийского дня кино с последующей демонстрацией фильма - Дом офицеров

10.00 - Сказочная угадай-ка «В тридесатом царстве» - ПКЮ им. В.И.Ленина

11.00 - Конкурсная программа «Книга верный друг твоей навсегда!» - ПКЮ им. В.И.Ленина

16.00 - Заседание фотоклуба «Перспектива» - Фотогалерея, ул. Попова, 69

16.00 - Показ мультфильмов и кинофильмов для детей - Центр досуга, ул. Ватутина, 2

19.00 - Демонстрация документального фильма «Белография» участника городского конкурса видеороликов - Центр досуга, ул. Ватутина, 2

Футбол



«Салют» опять не справился с соседями

В этом сезоне футболисты белгородского «Салюта» очень тяжело проводят матчи с ближайшими географическими соседями, командами из Старого Оскола, Губкина и Курска. Вот и в последнем матче с футбольным клубом «Губкин» белгородцы не смогли взять реванш за обидное поражение в гостях со счетом 2:4.

Причем в первом тайме ближе к победе были даже гости, дважды едва не огорчившие стража ворот белгородцев Дмитрия Цицилина. После перерыва салютовцы резко усилили давление на ворота соперников. Дмитрий Бурмистров даже забил гол, но арбитр встречи отменил его, сославшись на сомнительный офсайд. В итоге – нулевая ничья.

Однако после поражения курского «Авангарда» в Пензе «Салют» даже увеличил отрыв от ближайших преследователей до 13 очков. Следующий матч «Салют» проведет 23 августа в Рязани, а 29 августа дома примет саратовский «Сокол».

Собинформ
Foto onedivision.ru

Второй дивизион. Зона «Центр». Положение команд после 18 тура

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1 Салют	18	14	2	2	38 10	44
2 Авангард К	18	9	4	5	28 16	31
3 Русичи	18	8	6	4	26 21	30
4 Металлург Лп	18	8	4	6	29 27	28
5 Витязь	18	7	6	5	26 27	27
6 Сокол	18	7	5	6	28 24	26
7 Губкин	18	7	5	6	21 20	26
8 Калуга	18	6	7	5	18 19	25
9 Металлург-Оскол	18	5	7	6	18 23	22
10 Зенит Пз	18	5	4	9	10 17	19
11 Звезда Рз	18	5	3	10	19 28	18
12 Спартак Тм	18	4	5	9	20 28	17
13 Локомотив Лс	18	2	9	7	12 20	15
14 Подолье	18	3	5	10	14 27	14

Обработка огнем, Ижорская земля, Движение вниз, Азотно-кислородное серебро, Влюблен в Мальвину, Ткань на стол, Фотосъёмка, Глубокий овраг, Предлог, Пропеллер, Тяжелая ткань, Не пожар, а гасить надо, Порядок в быту, Раздел книги, Изменение вкусов общества, Противники, Хоккеист... Гретцки, Зной, Кавалер бабы, Дорога в парке, Правый приток Терека, Комик... Мерфи, Часть эстафеты, ... Декарт, Инвентарь для писания по воде, Взятка, Искусственный сон, Пятнистый тупень, Марadona, Характер, Губы раньше, Благоверная, Очаг в кузнице, Элитная дама, Степная кошка, Бежит по проводам, Роман Достоевского, Злая старуха, Пояс для стройности фигуры, Верблюжий нарост, Хачапури, ... Отс, На груди пионера

Сканворд составил Владимир Кайгородов.

Пожар лучше

ТУШИТЬ НА ПОЛИГОНЕ

ГУ МЧС по Белгородской области организовало и провело смотр-конкурс на «Лучшее подразделение добровольной пожарной охраны в области».

Проводятся такие конкурсы ежегодно. Их задача – повышение боеготовности, совершенствование профессионального мастерства личного состава, который непосредственно участвует в тушении пожаров, выработка психологических и физических качеств, необходимых при выполнении работы в экстремальных условиях. Кроме того, во время проведения таких смотров-конкурсов проверяется готовность пожарно-технического вооружения и оборудования, обобщается опыт работы лучших подразделений добровольной пожарной охраны.

Первое общекомандное место в этих необычных состязаниях заняло ООО «Белгранкорм» (пос. Ракитное), второе – ООО «Стройколор» ЖБК-1» (г. Белгород), третье – ОГУЗ «Санаторий Красиво» (пос. Борисовка). Звания «Лучший пожарный» удостоен Сергей Богданов из Мухоморовского сельского поселения (Алексеевский район).

Собинформ

Свидетельство о восьмилетнем образовании № 057324, выданное 12.06.1986 г. на имя Гаврилова Александра Викторовича, считать недействительным.

Ответы на кроссворд, опубликованный в №62 от 17.08.2011 г.

Т	З	А	З	О	Р	С	Ш	Р	И	М	П	У	Л	Ь	С
Г	Р	Е	З	А	Ы	Е	К	А	Т	И	О	Н	А	О	П
А	М	Д	Р	А	Д	Ж	А	У	К	А	С	Т	Е	Т	Л
Р	Б	Р	Е	М	Я	Р	О	К	Ф	О	Р	Ь	С	А	Л
П	О	Р	О	Л	О	Н	К	У	Б	А	К	О	Л	Е	С
У	Д	Щ	Е	К	А	А	Д	О	Д	Е	Э	Н	Т	О	Н
Н	А	С	Ы	П	Ь	Л	П	А	Н	Н	О	Н	Р	А	А
Т	Р	Т	Е	М	А	Т	С	И	Б	И	Л	О	Т	К	А
Л	Б	О	Р	О	В	Т	Е	Р	Е	М	А	У	Г	Р	А
З	А	П	Е	В	П	Е	Ж	О	А	О	Б	Р	А	З	Д
Н	Р	О	Г	А	Т	И	К	Ш	У	Т	Ы	Г	Р	Е	К
С	Т	Е	Н	Д	З	А	Д	А	Ч	А	Р	Е	Ш	К	А